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Sammendrag  

Frank Foyn og Knut Arild Kjesbu 

Brukernes vurdering av SkatteFUNN-ordningen 
Delrapport i evalueringen av SkatteFUNN-ordningen 

Rapporter 2006/7 • Statistisk sentralbyrå 2006 

I denne rapporten presenteres resultater fra en egen brukerundersøkelse om SkatteFUNN-ordningen. Formålet med 
undersøkelsen var primært å kartlegge næringslivets kjennskap til SkatteFUNN og erfaringer med de administrative 
rutinene i ordningen. Men i tillegg ble det spurt om effekter av ordningen for foretakene mht. omfanget av egen 
FoU-aktivitet, samarbeid med andre og lønnsomhet. Vurdering av ordningen og forslag til forbedringer ble også tatt 
opp. En tilsvarende undersøkelse er planlagt gjentatt i 2007.  
 
Denne rapporten utgjør bare en del av den samlede vurderingen av tjenesteleveransen og de administrative 
kostnader med skatteFUNN. En endelig rapport for hele delprosjektet vil foreligge i 2007.  
 
 
De viktigste funnene fra undersøkelsen kan oppsummeres på følgende måte:  
 
• SkatteFUNN-ordningen er godt kjent i næringslivet, men ikke alle kjenner fradragsreglene 
• Foretakene er stort sett tilfredse med ordningen 
• Foretakene bruker langt mer SkatteFUNN enn andre former for FoU-støtte 
• Ordningen fungerer best i forhold til virkemiddelapparatets tradisjonelle kundemasse 
• Mange rapporterer om positive effekter av ordningen 
• Økende avslagsandel har ført til mer kritisk holdning 
• Søknads- og godkjenningsprosessen med tre etater involvert bør forenkles 
• Klarere informasjon om hva som bør vektlegges i søknaden 
• Manglende bransjekunnskap i virkemiddelapparatet, spesielt innen tjenesteytende virksomhet 
• Behov for standard mal for detaljert prosjektregnskap og timeverksføring 
• Ordningen bør inkludere ulønnet arbeidsinnsats 
 
 
Prosjektstøtte: Norges forskningsråd 
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SkatteFUNN-ordningen skal bidra til å stimulere 
næringslivets forskning og utviklingsvirksomhet (FoU). 
Ordningen er en del av skattesystemet og ble gjort 
gjeldende fra og med skatteåret 2002. I 2003 ble 
ordningen utvidet til å gjelde alle bedrifter og det 
regelverket som da ble innført, gjelder også for 2004 
og 2005. Stortinget har bedt om at SkatteFUNN-
ordningen skal evalueres. Evalueringsoppdraget ble 
utlyst ved anbudskonkurranse i 2003 og Statistisk 
sentralbyrå inngikk kontrakt om evalueringen med 
Norges forskningsråd våren 2004. Evalueringen skal 
vare fram til 2007. 

Statistisk sentralbyrås oppdrag med å evaluere ulike 
sider ved ordningen omfatter også vurdering av 
tjenesteleveransen, dvs. SkatteFUNNs tilgjengelighet 
og brukervennlighet slik ordningen er utformet og 
driftes, og de administrative kostnader for brukere, 
likningsmyndigheter, Forskningsrådet og Innovasjon 
Norge.

I denne rapporten presenteres resultater fra en egen 
brukerundersøkelse om SkatteFUNN-ordningen. 
Formålet med undersøkelsen var primært å kartlegge 
næringslivets kjennskap til SkatteFUNN og erfaringer 
med de administrative rutinene i ordningen. Men i 
tillegg ble det spurt om effekter av ordningen for 
foretakene mht. omfanget av egen FoU-aktivitet, 
samarbeid med andre og lønnsomhet. Vurdering av 
ordningen og forslag til forbedringer ble også tatt opp. 
En tilsvarende undersøkelse er planlagt gjentatt i 2007.  

Denne rapporten utgjør bare en del av den samlede 
vurderingen av tjenesteleveransen og de administrative 
kostnader med SkatteFUNN. En endelig rapport for 
hele delprosjektet vil foreligge i 2007.  

1. Innledning 
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2.1. Spørreskjema 
Undersøkelsen ble gjennomført med tre ulike skjema-
typer for følgende tre typer foretak: 
• foretak med godkjent SkatteFUNN-prosjekt 
• foretak med avslått SkatteFUNN-prosjekt 
• foretak som ikke har søkt SkatteFUNN.  

De to første skjematypene lå nær opp til hverandre 
med felles spørsmål om hvordan foretaket ble kjent 
med SkatteFUNN-ordningen, om informasjonen på 
hjemmesiden www.skattefunn.no er oversiktlig og 
informativ, om det var krevende eller ikke å innhente 
nødvendig informasjon til søknaden og om utfylling 
var enkelt eller vanskelig og om behandlingen av 
søknaden. Det ble også stilt spørsmål om betydningen 
av SkatteFUNN for gjennomføring av prosjektet, hvilke 
konsekvenser ordningen har hatt for foretaket mer 
generelt og forslag til endringer i ordningen.  

For den siste typen av foretak som ikke har benyttet 
seg av ordningen, ble det brukt et langt enklere 
skjema. Foretakene ble spurt om de kjente til 
SkatteFUNN, om de utførte FoU og i tilfelle hvorfor de 
ikke har benyttet ordningen. 

2.2. Populasjon og utvalg  
Foretak med godkjente og avslåtte prosjekter ble 
trukket fra basen med alle registrerte søknader til 
SkatteFUNN. Det var i alt om lag 7000 foretak i basen 
på trekketidspunktet (22.02.2005). I undersøkelsen tok 
vi med foretak med bare godkjente prosjekter eller 
bare avslåtte prosjekter. Av praktiske årsaker så vi bort 
fra foretak med både godkjente og avslåtte prosjekter. 
Vi tok også bare med hovedforetakene, og ikke foretak 
som bare er samarbeidsforetak. Dette utgjorde i alt vel 
1900 foretak i basen. Justert for dette og andre forhold 
(ugyldig organisasjonsnummer, foretak uten ansatte og 
ikke i drift på trekketidspunktet) kom vi da ned i et 
nettopopulasjon på 3468 foretak for de med kun 
godkjente prosjekter og 924 foretak for de med kun 
avslåtte prosjekter. 

Det ble sendt ut skjema til vel 400 foretak med god-
kjent prosjekt (ca. 12 prosent utvalg). Svarprosenten 
var 65 og andel svar utgjør således 8 prosent av alle 

3468 foretak med kun godkjente prosjekter i 
SkatteFUNN. 300 foretak med avslått prosjekt fikk 
skjema (ca. 30 prosent utvalg). Svarprosenten var her 
lavere, 42, men likevel så høyt at antall svar i forhold 
til alle 924 foretak med avslåtte prosjekter i 
SkatteFUNN gir en høyere dekning, 14 prosent, enn for 
godkjente prosjekter.  

Det var registrert vel 400 foretak i SSB's FoU-under-
søkelse for 2003 med FoU-aktivitet, men som ikke 
hadde søkt SkatteFUNN. Selv om ordningen gjelder for 
alle foretak uansett størrelse, var det likevel mest 
interessant å spørre de mindre foretakene om hvorfor 
de ikke hadde søkt SkatteFUNN. Det ble derfor trukket 
ut et større utvalg av foretak med færre enn 100 
sysselsatte, men også et utvalg av foretak med 100-249 
sysselsatte, i alt 240 foretak.  

I tillegg ble det trukket ut et tilfeldig utvalg av foretak 
der vi ikke kjente til om foretaket hadde FoU-aktivitet 
eller ikke. Disse foretakene fungerer som et kontroll-
utvalg og skal derfor være mest mulig like 
SkatteFUNN-enhetene mht. størrelse, bransje og 
lokalisering. Det ble trukket ut et 5 prosent utvalg, i alt 
480 foretak, med mellom 10 og 50 sysselsatte. 

I alt ble det sendt ut et lite skjema til vel 700 foretak 
som ikke har søkt SkatteFUNN. Svarandel var her 75 
prosent. 

Det var frivillig for foretakene å delta i undersøkelsen. 

I vedlegg er det vist en mer detaljert oversikt over 
populasjon og utvalg.

2. Om undersøkelsen 
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3.1. SkatteFUNN-foretak 

3.1.1 Foretakets bakgrunn 
Sammenlikning av svarene for foretak med godkjente 
og avslåtte prosjekter viser til dels betydelige forskjeller 
i resultatene. Vi har derfor valgt å sammenstille resul-
tatene for disse to gruppene så langt det er mulig i 
presentasjonen under. Men i tolkningen av resultatene 
er det for det første viktig å være klar over at foretak 
med godkjente prosjekter representerer en langt større 
del av søkermassen. Av totalt antall søknader på 
trekketidspunktet for undersøkelsen utgjorde god-
kjente prosjekter om lag 80 prosent og avslåtte 
prosjekter bare 20 prosent.  

For det andre er foretak med godkjent respektive 
avslått prosjekt forskjellige når det gjelder FoU-
erfaring, næringsaktivitet og størrelse.  

I tabell 3.1 går det fram at blant foretak med avslåtte 
prosjekter er det en klart høyere andel av foretak i 
andre næringer enn industri og tjenesteyting. Dette 
omfatter bl.a. primærnæringer, bergverksdrift, kraft-
forsyning, bygg- og anleggsvirksomhet og under-
visning. Etter størrelsesgruppe er det blant foretak med 
avslåtte prosjekter en lavere andel småbedrifter (under 
5 ansatte) enn blant foretak med godkjente prosjekter.  

Tabell 3.1. SkatteFUNN-foretak i populasjonen etter 
 størrelsesgruppe og hovednæring 

 
Godkjente 
prosjekter 

Avslåtte 
prosjekter 

 Antall Andel Antall Andel
Alle næringer (00-99) i alt: 3 468 100 924 100
  
Størrelsesgruppe:  
Under 5 ansatte 1 420 40,9 384 33,3
5 - 9 ansatte 621 17,9 158 17,8
10 - 19 ansatte 521 15,0 136 15,1
20 - 49 ansatte 488 14,1 125 14,6
50 - 99 ansatte 235 6,8 51 10,5
Over 100 ansatte 183 5,3 70 8,8
  
Hovednæring:  
Industri (15-37): 1 253 36,1 194 32,4
Tjenesteyting (51-74): 1 752 50,5 552 43,6
Andre næringer (00-14,40-50,75-99): 463 13,4 178 24,1

Figur 3.1. Hvilken erfaring har foretaket med FoU-virksomhet? 

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

45,0 %

50,0 %

Foretaket driver
regelmessig FoU-

virksomhet

Foretaket driver
FoU-virksomhet i

perioder

Foretaket driver
sjelden med FoU-

virksomhet

Prosent

Godkjent
Avslag

Foretak med godkjente prosjekter har klart mer FoU-
erfaring enn foretak med avslag (se figur 3.1). 45 pro-
sent av foretak med godkjente prosjekter driver regel-
messig FoU-virksomhet, mens andelen er 24 prosent 
for foretak med avslag. Respektive 22 og 46 prosent 
sier de sjelden har FoU-virksomhet.  

For foretak med godkjente prosjekter er det de aller 
minste foretakene (0-4 syss) og de aller største fore-
takene (over 50 syss) som har størst andel av foretak 
som driver regelmessig FoU. For de øvrige syssel-
settingsgruppene er det noenlunde like andeler mellom 
foretak som driver regelmessig FoU og foretak som 
sjelden eller kun periodevis driver FoU. Mønsteret er 
motsatt ved å se på foretak med avslåtte prosjekter. 
Her er det foretak som sjelden driver FoU som 
dominerer for alle sysselsettingsgrupper opp til 20 
sysselsatte. For foretak over 20 sysselsatte er det mer 
jevnt mellom foretak som driver FoU regelmessig og de 
som sjelden driver med FoU-virksomhet.  

3. Resultater  
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Figur 3.2. Har foretaket tidligere søkt om annen støtte enn 
 SkatteFUNN til FoU-virksomhet? 
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Bryter man spørsmålet om FoU-erfaring ned på næring 
ser man at det er foretak innen industri og forretnings-
messig tjenesteyting som har størst andel av foretak 
med regelmessig FoU-aktivitet. Bygg og anlegg er 
næringen med minst FoU-aktivitet. Disse resultatene 
gjelder både for godkjente og avslåtte prosjekter. Størst 
forskjell mellom godkjente og avslåtte prosjekter finner 
vi innen handel, der et flertall av foretakene med 
godkjente prosjekter har regelmessig FoU, mens et 
klart flertall av foretakene med avslåtte prosjekter 
sjelden driver FoU-virksomhet. 

Omtrent 3/4 av foretakene i undersøkelsen har ikke 
søkt om offentlig støtte til FoU-virksomhet tidligere (se 
figur 3.2). Bare 7 prosent av søkerne har tidligere søkt 
Forskningsrådet. Det er dessuten relativt en større 
andel søkere med avslag enn med godkjenning som 
ikke har søkt om FoU-støtte tidligere. 

1/3 av foretak med godkjente prosjekter har tidligere 
søkt om annen FoU-støtte enn SkatteFUNN, mens bare 
1/6 av de avslåtte har. Godkjente har også i langt 
større grad tidligere søkt Forskningsrådet om støtte. 
Innovasjon Norge er likevel den institusjonen som 
brukes hyppigst av begge. Et fåtall har også søkt andre. 
Dette gjelder bla. fylkeskommuner/kommuner og 
andre selskaper.  

3.1.2. Om informasjon om SkatteFUNN og 
    søknadsbehandling 
Det er stor likhet i hvordan foretakene først ble kjent 
med ordningen (se figur 3.3). Viktigst kilde er omtale i 
media (25-29 prosent), fulgt av andre (19-22 prosent) 
og informasjonsmøter (15 prosent). Andre er i stor 
grad andre foretak og konsulenter. En del oppgir også 

at de har fått kjennskap til ordningen gjennom kontakt 
med Innovasjon Norge. Det synes helt klart at informa-
sjon om SkatteFUNN-ordningen har spredd seg på 
svært ulike måter, og at en svært liten del av fore-
takene er blitt kjent med ordningen direkte fra 
informasjonsbrosjyrer og annonser fra Forskningsrådet. 

Bortsett fra hvordan foretakene ble kjent med 
ordningen, avviker svarene mellom foretak med god-
kjent respektive avslått prosjekt forholdsvis betydelig. 
Foretak med godkjente prosjekter er generelt langt mer 
positive til den informasjon som er tilgjengelig om 
ordningen og søknadsskjema og også i vurderingen av 
SkatteFUNN-sekretariatet og Innovasjon Norge i saks-
behandlingen. Foretak med avslåtte prosjekter er langt 
mer negative og til dels frustrerte. Denne frustrasjonen 
kan utvilsomt ha påvirket foretakene til å svare mer 
negativt på enkelte spørsmål enn de objektivt sett ville 
ha gjort. Tilsvarende kan svarene til foretak med 
godkjente prosjekter være påvirket i positiv retning.  

Dette kommer tydelig fram når det gjelder om informa-
sjonen på SkatteFUNN's hjemmeside var klar nok på 
hva som kreves for å få skattefradrag (se figur 3.4). 59 
prosent av godkjente svarer at informasjonen var svært 
eller ganske klar, mens tilsvarende andel for avslåtte 
bare var 22 prosent. Hele 42 prosent av foretak med 
avslag oppgir at informasjonen var svært eller ganske 
uklar. Bare 13 prosent av foretak med godkjenning 
oppgir dette. Generelt var foretak med godkjenning 
mer fornøyd med informasjonen gitt på hjemmesiden, 
og stort sett uavhengig av størrelse og næring.  

Figur 3.3. Hvordan fikk foretaket først vite om SkatteFUNN-
 ordningen? 

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

På
 in

fo
rm

as
jo

ns
m

øt
er

Fr
a 

til
se

nd
te

 b
ro

sj
yr

er

Fr
a 

an
no

ns
e 

i
av

is
/f

ag
pr

es
se

Fr
a 

om
ta

le
 i 

m
ed

ia

Fr
a 

st
yr

et
 i 

fo
re

ta
ke

t

Fr
a

re
gn

sk
ap

sf
ør

er
/r

ev
is

or

Fr
a 

br
an

sj
ef

or
en

in
ge

r

Fr
a 

an
dr

e 
(b

l.a
. a

nd
re

fo
re

ta
k 

og
ko

ns
ul

en
te

r)

H
us

ke
r 

ik
ke

/v
et

 ik
ke

Prosent

Godkjent

Avslag



Rapporter 2006/7 Brukernes vurdering av SkatteFUNN-ordningen

  11 

Figur 3.4. Synes dere at informasjonen på skattefunn.no var klar 
 eller uklar på hva som kreves for å få skattefradrag 
 gjennom SkatteFUNN? 
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Figur 3.5. Synes dere at det var raskt eller tidkrevende å finne 
 fram nødvendig informasjon før søknadskjemaet 
 kunne fylles ut? 
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For foretak med avslåtte prosjekter er det kun de aller 
største foretakene som er fornøyd med informasjonen. 
Av næringene utmerker foretak innen handel og for-
retningsmessig tjenesteyting seg som misfornøyde med 
informasjonen på hjemmesiden. Det er dessuten en 
tydelig overvekt av foretak med avslåtte prosjekter og 
lav FoU-aktivitet som svarer at de ikke har vært inne på 

skattefunn.no. Dette siste tyder på at disse foretakene 
har brukt eksterne konsulenter i søknadsprosessen. 

Det er også klar forskjell mellom foretakene på om de 
mener det var raskt eller tidkrevende å finne fram 
nødvendig informasjon til søknaden (figur 3.5). 52 
prosent av foretak med godkjente prosjekt sier at dette 
kunne gjøres svært eller ganske raskt, mot 20 prosent 
for foretak med avslåtte prosjekt. Vi finner samme 
forskjell mellom foretakene for hvor lett eller vanskelig 
det var å fylle ut selve skjema. Både i spørsmålet om 
informasjonsinnhenting og skjemautfylling er det 
søkere som tidligere har søkt Forskningsrådet som har 
hatt minst vanskeligheter. Det er ulike grunner til at en 
del søkere fant det vanskelig å fylle ut skjema. Uklare 
spørsmål/ dårlig veiledning var oppgitt som en viktig 
grunn. For foretak med avslag svarte forholdsvis 
mange at spørsmålene ikke var tilpasset den informa-
sjon foretaket hadde, spesielt gjelder dette store 
foretak. Uryddig oppsett og mange spørsmål, både om 
foretaket og om prosjektet, ble også krysset av en del. 
Av andre forhold ble uklarhet om hvilke krav prosjektet 
måtte oppfylle og formuleringen av dette nevnt av 
flere.

Foretak med godkjenning brukte likevel relativt mer tid 
på å innhente informasjon enn selve utfyllingen.  

Et tilsynelatende noe overraskende resultat er at begge 
typer foretak brukte like lang samlet tid på innhenting 
av informasjon og utfylling av SkatteFUNN-søknaden; 
24,5 timer i gjennomsnitt. Dette kan indikere at foretak 
med godkjenning brukte mer tid på dokumentasjon av 
prosjektet, mens foretak med avslåtte prosjekt brukte 
mer tid på å framskaffe og fylle ut nødvendig informa-
sjon. Med 3500 prosjektsøknader hvert år gir dette 50 
årsverk som et grovt anslag på tid brukt på 
SkatteFUNN-søknader i næringslivet. Men det er stort 
spenn i tid brukt pr søknad (se figur 3.6) og dette 
medfører betydelig usikkerhet i anslaget.  

Det er generelt foretak som sjelden har FoU-aktivitet 
som bruker minst tid på å fylle ut søknaden. På 
næringsnivå er det foretak innen primærnæring som 
bruker minst tid på søknaden.  

Omtrent halvparten av foretakene brukte ekstern hjelp 
ved utfylling av søknaden (se figur 3.7). Med ekstern 
hjelp menes hjelp utenom SkatteFUNN-sekretariatet og 
Innovasjon Norge. Dette må sies å være relativt høyt og 
viser klart at mange av foretakene ikke var vant med å 
søke om FoU-støtte. Det er også verdt å merke seg at 
andelen med behov for ekstern hjelp var svært lik for 
godkjente og avslåtte prosjekter. Det er særlig foretak 
som tidligere ikke har søkt FoU-støtte som har benyttet 
seg av ekstern konsulenthjelp. 
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Figur 3.6. Tid brukt på søknad – Godkjente og avslåtte prosjekter 
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Figur 3.7. Har foretaket brukt ekstern hjelp i prosessen med å 
 fylle ut søknadsskjemaet? 
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Figur 3.8. Hadde foretaket behov for hjelp fra SkatteFUNN-
 sekretariatet, dvs Forskningsrådet, Innovasjon 
 Norge(SND) i utfyllingsprosessen? 
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Figur 3.9. Vurderer dere den hjelpen dere fikk som god eller 
 dårlig? 

0,0 %

5,0 %

10,0 %

15,0 %

20,0 %

25,0 %

30,0 %

35,0 %

40,0 %

45,0 %

50,0 %

Svært god Ganske
god

Verken
god eller

dårlig

Ganske
dårlig

Svært
dårlig

Prosent

Godkjent
Avslag

Fordeler man på næring er det foretak innen bygg/ 
anlegg og handel som forholdsmessig har brukt mest 
ekstern hjelp i utfylling av søknaden. 

Ikke overraskende er det foretak som har benyttet 
konsulenter som var minst fornøyd med hjemmesiden, 
både mht å finne viktig og grunnleggende informasjon 
om ordningen og på klarheten til informasjonen.  

Ca. ¼ av foretakene hadde behov for hjelp fra 
SkatteFUNN-sekretariatet eller Innovasjon Norge i 
utfyllingsprosessen (se figur 3.8). Korrigerer vi for 
høyere andel vet ikke/husker ikke for foretak med 
avslag, er det relativt noen flere foretak med avslag 
som har kontaktet SkatteFUNN eller Innovasjon Norge. 
84  prosent av foretakene med godkjente prosjekter 
mente denne hjelpen var svært eller ganske god. Bare 
44 prosent av foretak med avslåtte søknader svarte 
tilsvarende, mens 37 prosent svarte at hjelpen var 
svært eller ganske dårlig (se figur 3.9).  
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Figur 3.10. Synes dere behandlingstiden var akseptabel for 
 foretaket? 
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Tendensen er at jo større foretaket er, jo mer fornøyd 
er foretaket med hjelpen fra SkatteFUNN-sekretariatet 
eller IN. 

Av de foretakene som oppga hva slags hielp de hadde 
behov for dreide de fleste seg om avklaring av 
regelverket og utforming av søknaden, spesielt om 
formulering av FoU-innholdet i prosjektet. Noen gjaldt 
IT-tekniske spørsmål. 

En større andel av foretak med godkjente prosjekter 
ble kontaktet av SkatteFUNN-sekretariatet før endelig 
avgjørelse. Forespørslene fra sekretariatet gjaldt i 
hovedsak enten formelle feil/mangler ved søknaden 
eller faglig innhold i prosjektet. For avslåtte prosjekter 
gjaldt forespørselen i langt større grad det faglige 
innholdet i prosjektet, 63 prosent av forespørslene mot 
45 prosent for godkjente prosjekter.  

Gjennomsnittlig behandlingstid av søknaden var 4,7 
uker for godkjente prosjekter og 6,4 uker for avslåtte. 
Dette er høyere enn målet på 2 ukers behandlingstid 
og også høyere enn SkatteFUNN-sekretariatets egen 
måling på i gjennomsnitt 19 dager for den faktiske 
behandlingstiden1.

Over 90 prosent med godkjente prosjekter syntes be-
handlingstiden var akseptabel, mens tilsvarende for 
avslåtte prosjekter var 70 prosent (figur 3.10). Det er 
ellers verdt å merke seg at det er foretakene med størst 

                                                     
1 Ifølge SkatteFUNN-sekretariatet kan dette bl.a. skyldes at søknaden 
ofte går i retur flere ganger til søker før endelig søknad foreligger, og 
at det går noen dager fra avgjørelse er tatt (godkjent/avslag er gitt, 
og synlig på nettstedet) før brevet blir sendt.  

FoU-erfaring som er mest fornøyd med behandlings-
tiden.

For foretak med avslag var det også klar misnøye med 
selve avslaget. Nærmere 90 prosent opplevde avslaget 
som urimelig, bare 10 prosent syntes det var rimelig. 
68 prosent mente også avslaget var ganske eller svært 
dårlig begrunnet; bare 8 prosent svarte godt 
begrunnet. 30 prosent oppga at de ville revidere 
prosjektet og søke på nytt. 

3.1.3 Konsekvenser av ordningen for foretaket 
Alle foretakene med SkatteFUNN-søknad ble spurt om 
prosjektene ville blitt gjennomført uavhengig av 
SkatteFUNN-ordningen. Svarene viser at dette i stor 
grad ville skjedd (se figur 3.11). For avslåtte prosjekter 
er problemstillingen reell. 22 prosent av foretakene 
med avslåtte prosjekter rapporterer at prosjektene ikke 
ble/blir gjennomført. 24 prosent av prosjektene 
ble/blir gjennomført uten endringer. De øvrige pro-
sjektene ble/blir gjennomført, men enten i mindre om-
fang eller over lengre tidshorisont. Selv med avslag sier 
likevel 30 prosent av disse foretakene at SkatteFUNN-
ordningen har ført til mer fokus på FoU i foretaket. 
Dette samsvarer bra med at omtrent like mange foretak 
svarte at de ville søke SkatteFUNN på nytt. 

Det er stort sett foretak som sjelden eller bare i 
perioder driver FoU-aktivitet som melder at pro-
sjektene ikke vil bli gjennomført etter avslått 
SkatteFUNN-søknad. Dette er ofte små foretak. Hvert 
tredje foretak fra Nord-Norge svarte at prosjektet ikke 
blir eller ble gjennomført uten støtte. Dette er klart 
høyere enn for andre regioner.  

For foretak med godkjente prosjekter er problem-
stillingen mer hypotetisk. 15 prosent av disse fore-
takene sier at de godkjente prosjektene ikke ville blitt 
gjennomført uten SkatteFUNN-finansiering. 13 prosent 
av prosjektene ville blitt gjennomført uten endringer, 
mens de øvrige (72 prosent) ville blitt gjennomført 
enten i mindre omfang eller over lengre tidshorisont.  

Uavhengig av om prosjektet er godkjent eller ikke er 
det foretak som tidligere ikke har søkt FoU-støtte som 
er mest tydelig på at prosjektet ikke vil bli/ville blitt 
gjennomført uten midler fra SkatteFUNN.  

Så mange som 63 prosent av foretakene med 
godkjenning svarer at SkatteFUNN-ordningen har ført 
til mer fokus på FoU i foretaket (se figur 3.12). I tillegg 
sier 15 prosent at dette er det foreløpig for tidlig å si 
noe om. Forholdsvis mange foretak med godkjente 
prosjekter rapporterer også om andre positive effekter; 
spesielt gjelder dette økt lønnsomhet, nye SkatteFUNN-
prosjekter og mer samarbeid med andre foretak (figur 
3.13).
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Figur 3.11. Ville prosjektet ha blitt gjennomført uten 
 skattefradraget fra SkatteFUNN-ordningen? 
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Figur 3.12. SkatteFUNN-ordningen har bidratt til mer fokus på 
 FoU i foretaket 
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Det er foretak med regelmessig eller periodevis FoU-
aktivitet som i størst grad svarer at SkatteFUNN-
ordningen har hatt positive konsekvenser for foretaket, 
spesielt i form av nye SkatteFUNN-prosjekter, mer 
fokus på FoU i foretaket, mer samarbeid med andre 
foretak og bedre lønnsomhet. Sammenligner man 
regionene finner vi at særlig foretak fra Stor-Oslo (Oslo 
og Akershus) mener at ordningen har gitt positive 
effekter. I motsatt ende av skalaen finner vi foretak fra 
Sørlandet som mener ordningen bare hatt minimale 
konsekvenser. 

Figur 3.13. SkatteFUNN-ordningen har bidratt til (foretak m/ 
 godkjente prosjekter) 
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3.1.4. Forslag til endringer i ordningen 
Det ble stilt noen "ledende" spørsmål om foretakene 
var enig eller ikke om ordningen burde gjøres enda 
gunstigere på spesifiserte områder. En skal naturligvis 
være varsom med å tolke svar på slike spørsmål.  

Et slående trekk er at foretak med godkjente prosjekter 
har klarere synspunkter på dette. Foretak med avslåtte 
svarer i langt større grad "verken enig eller uenig" eller 
"vet ikke" (se figur 3.14a og b). Korrigert for dette 
synes det ikke å være systematiske forskjeller mellom 
foretakene når det gjelder prioritering av endringer. 
Høyest "helt enig"-andel har utsagnet om at utbetaling 
av skattefradraget burde skje tidligere, tett fulgt av at 
fradragsprosenten burde vært høyere. Andelen for at 
beløpsgrensen (4 resp. 8 mill.) burde vært høyere 
ligger om lag 10 prosentpoeng lavere. Dette tyder altså 
på at likviditeten i de aktuelle foretakene er presset. 
Men også at det er forholdsvis mange små FoU-pro-
sjekter som ordningen dekker fullt ut kostnadsmessig.  

Det er et klart trekk at de små foretakene prioriterer 
tidligere utbetaling av skattefradraget i forhold til de 
store. Spesielt gjelder dette for foretak med godkjente 
prosjekter. For store foretak er det viktigere med 
høyere fradragsbeløp og -prosent. Et annet trekk er at 
foretak med regelmessig FoU-aktivitet har klarere 
oppfatninger om endringer i ordningen, mens foretak 
med mindre hyppig FoU-aktivitet ofte svarer "verken 
enig eller uenig" eller "vet ikke".  
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Figur 3.14a. Godkjente prosjekter: Vurdering av endringer 
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Figur 3.14b. Avslåtte prosjekter: Vurdering av endringer 
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Foretakene ble også oppfordret til å komme med kom-
mentarer eller forslag til forbedringer i SkatteFUNN-
ordningen. Vel 1/4 av foretakene fylte ut kommentar-
feltet. Andelen var klart høyere for foretak med 
avslåtte prosjekter (nær 40 prosent) enn for foretak 
med godkjente prosjekter (vel 20 prosent).  

Godkjente prosjekt:  
Fra foretak med godkjente prosjekter er det flere 
kommentarer på at ordningen fungerer bra og at det er 
viktig at den videreføres. Forutsigbarhet er viktig for 
planlegging. Flere peker likevel på at ordningen burde 
forenkles ytterligere. Dette gjelder både søknaden og 
godkjenningsprosessen med tre institusjoner involvert. 

En del nevner også at dokumentasjonskravene ikke er 
klare nok. Dette gjelder spesielt timeverksføring og 
annen dokumentasjon overfor likningsmyndighetene. 
Dette er det tema som blir omtalt flest ganger. Et 
standardisert prosjektregnskap overfor liknings-
myndighetene etterlyses.  

Flere påpeker også som en svakhet med ordningen at 
den ikke omfatter ulønnet arbeidsinnsats som spesielt 
rammer oppstartingsbedrifter. 2-3 foretak kommen-
terer at godkjenning av FoU-institusjon var et problem. 
Ellers er det verdt å merke seg at en del foretak ikke er 
kjent med at "skattefradraget" utbetales hvis foretaket 
ikke er i skatteposisjon/betaler mindre skatt enn 
beregnet fradrag.  

Avslåtte prosjekt:  
De åpne kommentarene fra de avslåtte prosjektene 
reflekterer i stor grad uenighet om avslaget. Flere 
understreker at de har søkt om støtte til gode FoU-
prosjekter og finner avslaget helt urimelig. Det er også 
misnøye med at det ikke gis en skikkelig begrunnelse 
for avslaget; bare generell henvisning til regelverket.  

En relativt større andel av foretakene med avslag er 
innenfor tjenesteytende virksomhet. Det hevdes at 
SkatteFUNN-sekretariatet har liten kjennskap til 
prosess-FoU og utvikling av tjenester innenfor områder 
som f.eks. varehandel, reiseliv, helse, IT; bare kunn-
skap om FoU innen utvikling av produkter i varepro-
duserende virksomhet. Bedre bransjekunnskap er et 
krav. Ulike varianter av dette omtales flest ganger.  

Flere vektlegger også at "riktige" formuleringer er 
viktigere enn selve FoU-innholdet i prosjektene. Det 
blir påpekt at det må gis klarere retningslinjer på hva 
som faller inn under ordningen og hva som faller 
utenfor.  

3.2. Foretak ikke med i SkatteFUNN 
Av de foretakene som rapporterte at de hadde FoU-
aktivitet i SSB's ordinære FoU-undersøkelse, svarer 
faktisk over halvparten i denne undersøkelsen at de 
enten ikke utfører FoU eller er usikre på om de faktisk 
gjør det. Bare 45 prosent bekrefter at de utfører FoU. 
Årsakene til dette avviket i de to undersøkelsene kan 
være flere. En viktig årsak er sannsynligvis at det er 
forskjellige personer i foretaket som har svart. Vi må 
anta at i disse tilfellene er den ev. FoU-aktiviteten av 
forholdsvis lite omfang. En annen årsak kan være 
periodisering. Foretakene kan ha rapportert om FoU-
aktivitet i 2003-undersøkelsen, men har ikke FoU på 
oppgavetidspunktet for denne undersøkelsen (2005). 
Av de forespurte foretakene svarer ¾ at de kjenner til 
SkatteFUNN-ordningen.  

Rundt 30 prosent i denne gruppa av foretak tror det vil 
være aktuelt å søke SkatteFUNN de nærmeste par 
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årene. Nær like mange svarer nei, mens resten ikke vet 
om de vil bruke ordningen eller ikke.  

I kontrollgruppa svarer vel halvparten, 54 prosent, at 
de kjenner til SkatteFUNN-ordningen. I kontrollgruppa 
er det 1/6 av foretakene som oppgir å ha FoU-
virksomhet. 1/5 er usikre, mens resten svarer nei på 
spørsmålet om FoU-aktivitet. 

Av de foretakene som har FoU-aktivitet og som kjenner 
til SkatteFUNN-ordningen, er det to hovedgrunner til 
at de ikke har søkt SkatteFUNN. Den ene grunnen er at 
de er usikre på om foretaket driver FoU-virksomhet 
som faller inn under ordningen. Den andre hoved-
grunnen er at søknadsrutinene er for omfattende. Det 
er svært få som oppgir som årsak at skattefradraget er 
for lavt eller at fradraget utbetales for sent.  

I et åpent kommentarfelt skriver en del foretak at de 
ikke har tid til å sette seg inn i ordningen og søke, eller 
ikke har prioritert dette. Noen oppgir også en del 
negativ omtale i media som årsak til at de ikke har 
søkt. En del oppgir også at virksomheten faller utenfor 
ordningen; bl.a. utenlandsk morselskap. Påfallende 
mange oppgir som grunn at de ikke betaler skatt og at 
det derfor er uaktuelt. Dette vitner altså om manglende 
kjennskap til regelverket siden disse foretakene kunne 
ha fått utbetalt et beløp tilsvarende skattefradraget.  

Det er svært få foretak som driver FoU og som samtidig 
ikke kjenner til SkatteFUNN-ordningen. Av totalt 
spurte i utvalget utgjør dette 5 prosent. Dette tyder på 
at selve ordningen er godt kjent, selv om det er 
mangelfull kjennskap til deler av regelverket.  

Figur 3.15. Kjennskap til SkatteFUNN for foretak i utvalget som 
 ikke har søkt ordningen 

0

50

100

150

200

250

300

Driver med FoU Usikker Driver ikke med
FoU

Kjenner  ikke til SkatteFUNN

Kjenner til SkatteFUNN

Antall



Rapporter 2006/7 Brukernes vurdering av SkatteFUNN-ordningen

  17 

Undersøkelsen viser klart at foretak med godkjente 
prosjekter er langt mer positive til ordningen enn 
foretak med avslåtte prosjekter. Av de innkomne 
søknadene blir en stor andel innvilget, rundt 75 pro-
sent. Dette forsterker inntrykket av at næringslivet er 
tilfreds med ordningen. Foretakene er i stor grad 
fornøyd med den informasjonen om ordningen som 
ligger tilgjengelig på nettsiden www.skattefunn.no. 
Stort sett har foretakene den informasjon som er 
nødvendig for å fylle ut søknaden, og selve utfyllingen 
går også greit. Foretakene bruker i gjennomsnitt om 
lag 25 timer på utfylling av søknaden, og dette synes 
ikke urimelig høyt. I den grad de har behov for 
assistanse med utfyllingen, er de fornøyd med hjelpen 
de får fra SkatteFUNN-sekretariatet og Innovasjon 
Norge. Gjennomgående er de tilfreds med behandlings-
tiden for søknaden. Mange rapporterer om positive 
effekter av ordningen, bl.a. generelt mer fokus på FoU i 
foretakene.  

Undersøkelsen viser også at SkatteFUNN-ordningen er 
godt kjent. Det er få FoU-foretak som ikke kjenner til 
ordningen. Likevel viser kommentarer fra foretakene at 
forholdsvis mange ikke kjenner godt nok til regel-
verket. Spesielt gjelder dette at beregnet skattefradrag 
blir utbetalt i de tilfeller foretak ikke betaler skatt eller 
betaler lite skatt.  

Men det er også en del "skjær i sjøen" som klart 
nyanserer det positive helhetsinntrykket. For det første 
er det en økende andel av søknadene som blir avslått, 
fra 14 prosent første året (2002) til 26 prosent i 2003 
og 35 prosent i 2004. Den økende avslagsprosenten 
kan ha ført til en mer kritisk holdning til ordningen og 
svekket det positive omdømme ordningen hadde i 
næringslivet i startfasen.  

For det andre er det også en del negative kommentarer 
selv fra foretak med godkjente prosjekter. Flere foretak 
mener hele søknads- og godkjenningsprosessen må 
forenkles. Dette gjelder bl.a. selve søknadsskjemaet og 
den informasjonen som kreves. Det må også komme 
klarere fram hva som kreves i prosjektet for at det skal 
godkjennes, mer forutsigbarhet. Spesielt foretak med 
avslag etterlyser bedre bransjekunnskap i 

virkemiddelapparatet. Det klages på manglende 
kjennskap til FoU i diverse tjenesteytende virksomhet. 
Dette underbygges av SkatteFUNN's egen statistikk 
som viser høyere avslagsprosent i tjenesteytende 
virksomhet. Når dette er nevnt, skal man ikke avvise 
muligheten for at disse negative reaksjonene skyldes 
skuffelse over avslaget på søknaden.

Mange foretak, inkl. foretak med avslag, mener også 
det må komme klarere fram hva som skal vektlegges i 
søknaden og klager over at det er viktig med de riktige 
formuleringene for å få søknaden godkjent. Mange 
foretak har tatt konsekvensen av dette og bruker 
konsulenter med god kunnskap om SkatteFUNN til å 
utforme søknader for dermed lettere å få de godkjent. 
Utstrakt og økt bruk av konsulenter i søknadsutforming 
vil påføre foretakene ekstra kostnader og må sies å 
være en negativ sideeffekt ved ordningen.  

Flere mener også det må skje en forenkling i selve 
prosessen. Det er i dag tre etater involvert; 
SkatteFUNN-sekretariatet i Forskningrådet, Innovasjon 
Norge og skatteetaten. Når det gjelder godkjenning 
eller ikke av det faglige innholdet, er det SkatteFUNN-
sekretariatet som har det avgjørende ordet og får mest 
kritikk.

Mange klager på det detaljerte prosjektregnskapet som 
kreves av skatteetaten i ettertid. Dette kommer 
tydeligvis ikke klart nok fram i rettledningen til 
ordningen. Et standard format for prosjektregnskap 
etterlyses. Dette er klart et punkt for forbedring. 
Mange er også kritisk til hva de karakteriserer som 
skatteetatens overprøving i ettertid.  

4. Oppsummering og konklusjoner 
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Totalt utvalg 411 139 75 58 62 77 26 144 22 38 109 72 .. .. .. .. ..
Totalt antall svar 263 84 42 41 45 51 12 101 17 25 62 46 116 85 57 87 176

Kjennskap til ordningen

Hvordan fikk foretaket først vite om SkatteFUNN-ordningen?
På informasjonsmøte arrangert av 

SkatteFUNN-sekretariatet, Norges 

Forskningsråd, Innovasjon Norge

38 15 5 5 8 5 3 17 1 5 4 8 18 13 7 18 20

Fra tilsendte brosjyrer 3 1 1 1 - - - 3 - - - - 1 2 - 1 2
Fra annonse i avis/fagpresse 8 4 - 2 1 1 - 4 - 1 2 1 6 1 - 2 6
Fra omtale i media 72 21 9 14 17 11 1 28 3 6 23 11 30 27 14 17 55
Fra styret i foretaket 20 4 4 8 2 2 1 7 - - 6 6 8 8 4 3 17
Fra regnskapsfører/revisor 21 4 4 3 3 7 - 9 1 2 3 6 9 6 5 9 12
Fra bransjeforeninger 19 1 3 5 5 5 - 8 4 3 1 3 5 4 10 3 16
Fra andre 48 22 11 - 4 11 4 11 6 5 15 7 26 11 10 18 30
Husker ikke/vet ikke 17 7 1 3 2 4 1 8 1 1 5 1 9 6 2 9 8

Informasjon om ordningen på hjemmesiden skattefunn.no

I hvilken grad opplevde dere at hjemmesiden skattefunn.no ga dere svar på de spørsmålene dere hadde om SkatteFUNN-

ordningen?
I svært stor grad 27 7 5 7 3 5 - 11 2 1 9 4 16 7 4 10 17
I ganske stor grad 156 54 25 20 25 32 10 58 6 15 41 26 77 50 28 61 95
Verken i stor eller liten grad 49 10 4 12 11 12 1 23 3 6 6 10 15 17 15 7 42
I ganske liten grad 10 4 1 1 3 1 - 3 1 1 3 2 2 3 5 4 6
I svært liten grad 5 2 2 1 - - 1 - 1 - 2 1 4 1 - 1 4
Har ikke vært inne på skattefunn.no 14 7 4 - 2 1 - 5 3 2 1 3 2 6 5 4 10

Var det lett eller vanskelig å finne fram til den informasjonen dere ønsket på skattefunn.no?
Svært lett 18 6 4 2 3 3 1 6 2 1 3 5 10 5 3 2 16
Ganske lett 142 42 28 21 23 28 7 57 6 13 33 26 65 50 25 47 95
Verken lett eller vanskelig 71 17 4 17 15 18 3 29 3 9 18 9 31 17 21 25 46
Ganske vanskelig 11 7 2 - 2 - 1 3 - - 4 3 4 4 2 5 6
Svært vanskelig 3 2 1 - - - - 2 1 - - - 2 1 - 2 1
Har ikke vært inne på skattefunn.no 12 6 3 - 1 2 - 4 4 2 1 1 2 6 4 4 8

Synes dere at informasjonen på skattefunn.no var klar eller uklar på hva som kreves for å få skattefradrag gjennom 

SkatteFUNN?
Svært klar 23 4 7 6 1 5 1 11 - 2 4 5 15 5 3 9 14
Ganske klar 128 38 18 21 28 23 6 55 6 14 27 20 57 43 27 39 89
Verken klar eller uklar 60 19 7 10 10 14 5 19 5 4 14 13 23 22 12 20 40
Ganske uklar 28 8 7 3 4 6 - 10 1 3 10 4 12 6 9 10 18
Svært uklar 5 5 - - - - - 1 - - 3 1 4 1 - 3 2
Har ikke vært inne på skattefunn.no 13 6 3 - 1 3 - 5 4 2 1 1 3 6 4 4 9
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Tabell 5.1a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Absolutte tall fordelt 
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Søknadsprosessen

Synes dere at det var raskt eller tidkrevende å finne fram nødvendig informasjon før søknadskjemaet kunne fylles ut?
Svært raskt 25 16 2 2 1 4 2 8 - 3 9 3 15 7 3 12 13
Ganske raskt 107 29 21 20 18 19 8 39 6 7 24 23 54 32 19 32 75
Verken raskt eller tidkrevende 59 19 7 11 10 12 2 19 5 9 16 8 16 25 17 18 41
Ganske tidkrevende 56 13 9 7 12 15 - 28 3 6 10 9 21 18 15 20 36
Svært tidkrevende 8 2 2 - 3 1 - 6 1 - - 1 6 1 1 1 7

Synes dere det var enkelt eller vanskelig å fylle ut søknadsskjemaet?
Svært enkelt 28 14 2 2 5 5 1 8 1 1 10 7 16 9 3 12 16
Ganske enkelt 143 39 24 28 24 28 10 57 10 14 31 21 62 48 31 43 100
Verken enkelt eller vanskelig 53 16 10 9 8 10 - 19 3 7 14 10 20 16 15 20 33
Ganske vanskelig 27 8 4 1 7 7 1 14 1 2 3 6 14 7 5 6 21
Svært vanskelig 4 2 1 - - 1 - 2 - 1 1 - 1 3 - 3 1

Hvis vanskelig: Hvilke forhold bidro til å gjøre søknadsskjemaet vanskelig å fylle ut?(flere svar mulig)
Mange spørsmål om prosjektet 21 5 3 1 7 5 - 10 2 2 3 4 9 6 5 5 16
Mange spørsmål om foretaket 16 5 5 1 3 2 - 7 1 2 4 2 12 3 1 6 10
Uryddig oppsett som gjorde skjemaet 

tungt å lese
17 7 3 - 3 4 - 7 2 3 4 1 7 6 3 8 9

Uklare spørsmål/dårlig veiledning til 

spørsmålene
32 12 5 4 3 8 1 11 1 2 12 5

12 14 4
17 15

Spørsmålet var ikke tilpasset den 

informasjonen foretaket har
20 10 5 2 - 3 - 6 - 4 6 4 9 8 3 7 13

Annet 17 2 5 1 3 6 - 8 1 2 3 3 7 2 7 6 11

Hvor mange personer var involvert i utfyllingen av søknadsskjemaet?
Gjennomsnitt pr. foretak 2,6 2,2 2,2 2,6 2,4 3,5 2,3 2,6 2,0 2,5 2,8 2,5 2,8 2,4 2,4 2,4 2,6

Omtrent hvor mange timeverk brukte foretaket totalt på søknaden om SkatteFUNN?
Gjennomsnitt pr. foretak 24,5 23,3 33,6 22,5 24,4 21,1 18,0 28,8 23,4 22,3 24,1 20,8 29,6 24,1 14,0 24,4 24,6
Median 20 16 24 20 20 15 15 20 15 15 20 18 25 19 10 20 20

Hva brukte dere mest tid på?
Innhente nødvendig informasjon 123 38 20 20 21 24 3 49 8 11 29 23 59 38 24 42 81
Fylle ut søknadsskjemaet 23 7 4 5 2 5 1 9 1 1 7 4 9 6 7 6 17
Brukte omtrent like mye tid på 

innhenting av informasjon som 

skjemautfylling

89 28 17 9 15 20 7 32 6 11 18 15 38 30 19 30 59

Husker ikke/vet ikke 18 6 1 5 5 1 1 7 1 2 5 2 5 8 5 5 13

Har foretaket brukt ekstern hjelp i prosessen med å fylle ut søknadsskjemaet?
Ja 121 35 22 16 25 23 8 47 10 13 18 25 43 40 36 24 97
Nei 137 46 20 24 19 28 4 54 6 12 41 20 71 43 20 61 76
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Bistand fra SkatteFUNN-sekretariatet i søknadsprosessen

Hadde foretaket behov for hjelp fra SkatteFUNN-sekretariatet, dvs Forskningsrådet, Innovasjon Norge(SND) i 

utfyllingsprosessen?
Ja 68 23 11 7 9 18 4 25 1 6 18 14 35 19 13 25 43
Nei 174 54 27 30 32 31 6 72 11 17 38 30 72 61 37 55 119
Husker ikke/vet ikke 16 4 4 3 3 2 2 4 4 2 3 1 7 3 6 5 11

Hvis ja: Vurderer dere den hjelpen dere fikk som god eller dårlig?
Svært god 26 9 4 2 4 7 3 9 1 3 4 6 13 5 7 7 19
Ganske god 31 8 6 3 5 9 1 14 - 1 9 6 15 11 5 12 19
Verken god eller dårlig 8 3 1 2 - 2 - 2 - 2 2 2 5 2 1 4 4
Ganske dårlig - - - - - - - - - - - - - - - - -
Svært dårlig 3 3 - - - - - - - - 3 - 2 1 - 2 1

Behandling av søknaden hos SkatteFUNN-sekretariatet

Ble foretaket kontaktet av SkatteFUNN-sekretariatet eller Innovasjon Norge før søknaden ble godkjent?
Ja 113 35 13 19 18 28 5 49 5 11 24 19 44 43 25 32 81
Nei 114 37 24 16 19 18 5 41 7 10 29 22 56 33 22 42 72
Husker ikke/vet ikke 35 11 5 6 8 5 2 11 5 4 9 4 15 9 10 12 23

Hvis ja: Hva gjaldt kontakten? (flere svar mulig)
Formelle feil eller mangler i søknaden 47 12 6 7 7 15 - 22 1 5 10 9 23 16 8 14 33
Det faglige innholdet i prosjektet 51 18 4 8 9 12 3 26 1 2 10 9 18 20 12 18 33
Spørsmål om foretaket 11 2 2 1 3 3 1 6 - 2 - 2 3 5 3 1 10
Annet 15 5 3 4 1 2 1 3 3 3 4 1 4 5 6 2 13
Husker ikke 3 - 1 - - 2 1 1 - - 1 - - 3 - - 3

Svar på søknaden

Hvor mange uker tok det før foretaket fikk svar på søknaden?
Gjennomsnitt pr. foretak 4,7 4,9 4,8 4,0 4,7 5,1 3,0 4,6 3,8 3,7 4,9 6,0 5,0 4,3 4,7 3,9 5,2
Median 4 3 4 3 3 5 3 3 3 4 4 5 3,5 4 3 3 4

Synes dere behandlingstiden var akseptabel for foretaket?
Ja 109 32 17 19 20 21 6 45 5 7 28 18 61 30 18 40 69
Nei 10 3 2 2 - 3 - 4 - - 3 3 3 4 3 1 9

Årsrapport

Har foretaket levert inn årsrapport for prosjektet?
Ja 230 73 35 35 41 46 11 95 12 19 53 40 108 72 46 80 150
Nei 21 7 4 4 2 4 - 4 3 4 6 4 5 9 6 6 15
Husker ikke/vet ikke 9 2 3 2 1 1 - 2 2 2 3 - 2 3 4 1 8

Hvis ja: Omtrent hvor mange timeverk brukte foretaket totalt på årsrapporten?
Gjennomsnitt pr. foretak 11,8 9,9 12,1 11,8 14,0 12,6 13,6 12,5 11,4 10,5 11,7 10,5 12,9 11,8 8,3 11,7 11,8
Median 8 7 7,5 6 10 8 8 8 8 7 8 9 10 7 5 8 8
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Sluttrapport

Har foretaket levert inn sluttrapport for prosjektet?
Ja 153 56 20 26 26 25 5 61 7 12 43 25 75 46 28 55 98
Nei 99 24 20 13 18 24 7 37 9 11 16 19 38 35 25 31 68
Husker ikke/vet ikke 11 4 2 2 1 2 - 3 1 2 3 2 3 4 4 1 10

Hvis ja: Omtrent hvor mange timeverk brukte foretaket totalt på sluttrapporten?
Gjennomsnitt pr. foretak 13,0 10,9 14,9 12,4 17,1 13,0 19,0 12,8 11,2 15,6 13,2 11,7 13,2 14,7 8,5 13,3 12,9
Median 10 8 12,0 8 11 10 15 10 9,5 11 8 11 10 9 6 10 10

Samarbeid med andre

Har foretaket samarbeidet med andre i gjennomføringen av prosjektet?
Ja 168 50 26 23 31 38 11 62 14 17 30 34 71 57 37 59 109
Nei 94 34 16 18 14 12 1 38 3 8 32 12 44 28 20 27 67

Hvis ja: Hvem var den viktigste samarbeidspartneren?
FoU-institusjon som er godkjent av 

SkatteFUNN
45 13 6 6 8 12 6 14 3 3 6 13 19 21 5 19 26

FoU-institusjon som ikke er godkjent av 

SkatteFUNN
9 2 - 5 - 2 - 2 - 4 2 1 7 2 - 3 6

Andre foretak 83 24 15 10 17 17 3 35 8 7 16 14 33 26 24 25 58
Andre 22 7 4 2 4 5 2 8 3 3 3 3 9 5 6 6 16

Hvis ja: Hvor stor betydning hadde samarbeidet for gjennomføringen av prosjektet?
Svært stor betydning 76 27 9 12 10 18 5 26 6 9 13 17 36 22 16 29 47
Ganske stor betydning 68 18 11 9 15 15 6 31 5 6 11 9 27 24 16 21 47
Verken stor eller liten betydning 16 3 4 1 4 4 - 3 1 1 4 7 6 8 2 5 11
Ganske liten betydning 4 2 - - 1 1 - 1 1 - 1 1 - 2 2 3 1
Svært liten betydning 4 - 2 1 1 - - 1 1 1 1 - 2 1 1 1 3

Hvis nei: Hvorfor har ikke foretaket samarbeidet med andre i prosjektet? (flere svar mulig)
Var ikke relevant å samarbeide med 

andre
76 27 12 14 11 12 1 32 3 6 25 9 36 21 18 21 55

Fant ikke FoU-institusjoner eller foretak 

med relevant kompetanse
8 1 2 1 2 2 - 3 - 1 3 1 3 3 1 3 5

Pga konkurransesituasjon 

(hemmelighold mv.)
16 8 2 2 3 1 - 6 1 1 5 3 9 5 2 5 11

Prosjektet var for lite til å lage et 

samarbeidsprosjekt av
15 8 4 2 - 1 - 7 - 2 5 1 7 7 1 4 11

Annen årsak 5 2 1 1 - 1 - 2 - 2 - 1 3 2 - - 5

Gjennomføring av prosjektet

Ville prosjektet ha blitt gjennomført uten skattefradraget fra SkatteFUNN-ordningen?
Ja, uten endringer, i samme omfang og 

med samme tidshorisont
35 10 5 1 8 11 1 9 2 6 7 10 16 9 9 11 24

Ja, i samme omfang, men over lengre 

tidshorisont
51 22 9 6 7 7 1 19 1 6 18 6 28 17 5 25 26

Ja, i samme tidshorisont, men i mindre 

omfang
24 5 4 4 3 8 2 8 3 2 6 3 9 11 4 9 15

Ja, men i mindre omfang og over 

lengre tidshorisont 
112 34 14 24 20 20 6 51 8 8 23 16 42 39 28 34 78

Nei 40 13 10 6 7 4 2 14 3 3 8 10 20 9 11 8 32
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Forventninger til prosjektet

Hvilke forventninger hadde foretaket til resultatet av prosjektet? (flere svar mulig)
Økt omsetning 167 60 25 24 27 31 5 67 5 17 49 24 82 51 32 52 115
Økte markedsandeler 126 45 21 21 15 24 1 49 9 12 32 23 68 34 23 47 79
Kunnskap som kan brukes i utviklingen 

av andre produkter (Spin-off i andre 

produkter)

140 50 25 21 21 23 6 50 7 10 38 29 70 49 20 46 94

Mer effektiv produksjonsprosess 92 17 16 15 17 27 10 42 8 3 13 16 36 25 29 24 68
Andre forventninger 28 10 3 3 7 5 1 10 2 3 7 5 12 9 7 10 18

Konsekvenser av SkatteFUNN-ordningen for foretaket

SkatteFUNN-ordningen har bidratt til...

...bedre lønnsomhet i foretaket
Ja 126 41 19 18 23 25 8 49 5 12 26 26 54 42 27 39 87
Nei 21 11 3 3 2 2 - 2 6 3 7 3 8 6 6 8 13
For tidlig å si 113 31 20 19 20 23 4 48 6 10 29 16 53 36 24 38 75

... nye SkatteFUNN-prosjekter
Ja 106 35 14 18 21 18 5 46 2 10 24 19 64 30 11 50 56
Nei 58 19 10 9 5 15 3 15 7 7 14 12 25 14 18 18 40
For tidlig å si 80 26 14 10 15 15 3 29 7 7 22 12 23 38 19 17 63

... mer fokus på FoU i foretaket
Ja 155 52 20 29 22 32 9 63 8 13 39 23 75 57 22 51 104
Nei 55 21 11 6 6 11 3 16 5 7 15 9 28 11 14 27 28
For tidlig å si 36 8 7 2 13 6 - 13 3 4 6 10 9 15 12 8 28

... mer samarbeid med FoU-institusjoner
Ja 59 18 10 10 10 11 8 25 1 3 7 15 27 25 7 23 36
Nei 104 35 16 15 16 22 1 31 6 11 38 17 55 22 25 44 60
For tidlig å si 77 26 11 10 15 15 3 31 9 10 14 10 27 35 15 17 60

... mer samarbeid med andre foretak
Ja 111 38 20 16 18 19 5 44 7 8 23 24 47 39 24 36 75
Nei 74 24 13 11 9 17 2 23 5 11 23 10 41 19 13 33 41
For tidlig å si 57 18 5 9 14 11 5 22 3 5 13 9 22 23 12 14 43

... mer kontakt med Forskningsrådet og Innovasjon Norge om andre FoU-prosjekter
Ja 83 32 13 14 12 12 6 38 1 3 19 16 42 32 8 39 44
Nei 74 25 9 12 11 17 2 21 7 11 22 11 35 18 20 22 52
For tidlig å si 85 23 15 10 18 19 4 30 8 10 19 14 34 32 19 24 61
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Vurdering av SkatteFUNN-ordningen

Hvor enig eller uenig er du i påstandene om SkatteFUNN-ordningen gjengitt nedenfor?

Beløpsgrensen for fradragsberettigede FoU-kostnader burde vært høyere
Helt enig 85 23 13 15 12 22 5 36 5 10 17 12 42 29 13 31 54
Ganske enig 63 20 9 9 13 12 4 28 1 4 11 15 24 24 15 19 44
Verken enig eller uenig 87 33 14 10 16 14 2 30 7 9 25 14 36 28 21 28 59
Ganske uenig 5 1 2 - 1 1 - 3 - 1 1 - 4 1 - 3 2
Helt uenig 6 4 - 1 1 - 1 - 1 1 3 - 4 - 2 2 4
Vet ikke 13 2 3 5 2 1 - 3 2 - 4 4 5 3 5 4 9

Fradragsprosenten burde vært høyere
Helt enig 108 38 17 15 16 22 4 45 6 12 26 15 52 36 19 39 69
Ganske enig 76 22 13 9 14 18 2 32 5 4 15 18 35 24 16 26 50
Verken enig eller uenig 59 18 9 11 12 9 3 17 3 7 17 12 23 20 14 18 41
Ganske uenig 5 1 - - 2 2 1 2 - 1 1 - 2 1 2 1 4
Helt uenig 5 2 1 1 1 - 1 1 2 1 - - 2 - 3 - 5
Vet ikke 9 3 2 4 - - 1 4 1 - 2 1 2 4 3 3 6

Utbetaling av skattefradraget burde skje tidligere enn dagens ordning
Helt enig 112 44 23 15 17 13 6 47 6 7 27 19 60 35 17 42 70
Ganske enig 56 20 5 9 12 10 4 21 3 7 11 10 20 24 11 21 35
Verken enig eller uenig 72 16 11 12 13 20 1 28 4 7 17 15 26 22 21 19 53
Ganske uenig 9 1 1 1 2 4 1 1 - 3 3 1 6 1 2 2 7
Helt uenig 4 2 1 - 1 - - 1 2 - 1 - 2 - 2 1 3
Vet ikke 9 1 1 3 - 4 - 3 2 1 2 1 2 3 4 2 7

Foretakets FoU-erfaring

Hvilken erfaring har foretaket med FoU-virksomhet?
Foretaket driver regelmessig FoU-

virksomhet
116 47 15 14 11 29 6 46 1 10 37 16 116 - - 58 58

Foretaket driver FoU-virksomhet i 

perioder
85 24 17 13 18 13 6 35 5 8 17 14 - 85 - 23 62

Foretaket driver sjelden med FoU-

virksomhet
57 13 7 13 16 8 - 19 10 7 7 14 - - 57 5 52

Har foretaket tidligere søkt om annen støtte enn SkatteFUNN til FoU-virksomhet?
Ja 87 36 15 12 8 16 6 33 2 8 25 13 58 23 5 87 -
Nei 171 47 25 28 37 34 5 67 13 17 36 33 57 61 51 - 171

Hvis ja: Hvem har foretaket søkt om støtte fra?
Forskningsrådet 26 11 2 3 2 8 1 10 1 3 7 4 22 4 - 25 1
Innovasjon Norge 38 16 9 5 4 4 5 15 1 3 9 5 20 14 4 38 -
Andre 11 6 2 2 - 1 1 3 - 1 5 1 7 3 1 10 1
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Tabell 5.1b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata

Sysselsettingsgruppe Næringsområde FoU-erfaring
Tidligere

FoU-støtte

0
-4

 s
y

s
s

5
-9

 s
y

s
s

1
0

-1
9

 s
y

s
s

2
0

-4
9

 s
y

s
s

5
0

 s
y

s
s

 +

P
ri

m
æ

rn
æ

ri
n

g
 

In
d

u
s

tr
i 

B
y

g
g

/a
n

le
g

g
 

H
a

n
d

e
l 

F
o

rr
 t

j.
y

ti
n

g

A
n

d
re

 

R
e

g
e

lm
e

s
s

ig

P
e

ri
o

d
e

r 

S
je

ld
e

n
 

J
a

N
e

i

Totalt utvalg 411 139 75 58 62 77 26 144 22 38 109 72 .. .. .. .. ..
Totalt antall svar 263 84 42 41 45 51 12 101 17 25 62 46 116 85 57 87 176

Kjennskap til ordningen

Hvordan fikk foretaket først vite om SkatteFUNN-ordningen?
På informasjonsmøte arrangert av 

SkatteFUNN-sekretariatet, Norges 

Forskningsråd, Innovasjon Norge

15 19 13 12 19 11 30 18 6 22 7 19 16 17 13 23 12

Fra tilsendte brosjyrer 1 1 3 2 - - - 3 - - - - 1 3 - 1 1
Fra annonse i avis/fagpresse 3 5 - 5 2 2 - 4 - 4 3 2 5 1 - 3 4
Fra omtale i media 29 27 24 34 40 24 10 29 19 26 39 26 27 35 27 21 33
Fra styret i foretaket 8 5 11 20 5 4 10 7 - - 10 14 7 10 8 4 10
Fra regnskapsfører/revisor 9 5 11 7 7 15 - 9 6 9 5 14 8 8 10 11 7
Fra bransjeforeninger 8 1 8 12 12 11 - 8 25 13 2 7 4 5 19 4 10
Fra andre 20 28 29 - 10 24 40 12 38 22 25 16 23 14 19 23 18
Husker ikke/vet ikke 7 9 3 7 5 9 10 8 6 4 8 2 8 8 4 11 5

Informasjon om ordningen på hjemmesiden skattefunn.no

I hvilken grad opplevde dere at hjemmesiden skattefunn.no ga dere svar på de spørsmålene dere hadde om SkatteFUNN-

ordningen?
I svært stor grad 10 8 12 17 7 10 - 11 13 4 15 9 14 8 7 11 10
I ganske stor grad 60 64 61 49 57 63 83 58 38 60 66 57 66 60 49 70 55
Verken i stor eller liten grad 19 12 10 29 25 24 8 23 19 24 10 22 13 20 26 8 24
I ganske liten grad 4 5 2 2 7 2 - 3 6 4 5 4 2 4 9 5 3
I svært liten grad 2 2 5 2 - - 8 - 6 - 3 2 3 1 - 1 2
Har ikke vært inne på skattefunn.no 5 8 10 - 5 2 - 5 19 8 2 7 2 7 9 5 6

Var det lett eller vanskelig å finne fram til den informasjonen dere ønsket på skattefunn.no?
Svært lett 7 8 10 5 7 6 8 6 13 4 5 11 9 6 5 2 9
Ganske lett 55 53 67 53 52 55 58 56 38 52 56 59 57 60 45 55 55
Verken lett eller vanskelig 28 21 10 43 34 35 25 29 19 36 31 20 27 20 38 29 27
Ganske vanskelig 4 9 5 - 5 - 8 3 - - 7 7 4 5 4 6 3
Svært vanskelig 1 3 2 - - - - 2 6 - - - 2 1 - 2 1
Har ikke vært inne på skattefunn.no 5 8 7 - 2 4 - 4 25 8 2 2 2 7 7 5 5

Synes dere at informasjonen på skattefunn.no var klar eller uklar på hva som kreves for å få skattefradrag gjennom 

SkatteFUNN?
Svært klar 9 5 17 15 2 10 8 11 - 8 7 11 13 6 5 11 8
Ganske klar 50 48 43 53 64 45 50 54 38 56 46 45 50 52 49 46 52
Verken klar eller uklar 23 24 17 25 23 27 42 19 31 16 24 30 20 27 22 24 23
Ganske uklar 11 10 17 8 9 12 - 10 6 12 17 9 11 7 16 12 10
Svært uklar 2 6 - - - - - 1 - - 5 2 4 1 - 4 1
Har ikke vært inne på skattefunn.no 5 8 7 - 2 6 - 5 25 8 2 2 3 7 7 5 5
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Tabell 5.1b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Søknadsprosessen

Synes dere at det var raskt eller tidkrevende å finne fram nødvendig informasjon før søknadskjemaet kunne fylles ut?
Svært raskt 10 20 5 5 2 8 17 8 - 12 15 7 13 8 5 14 8
Ganske raskt 42 37 51 50 41 37 67 39 40 28 41 52 48 39 35 39 44
Verken raskt eller tidkrevende 23 24 17 28 23 24 17 19 33 36 27 18 14 30 31 22 24
Ganske tidkrevende 22 16 22 18 27 29 - 28 20 24 17 20 19 22 27 24 21
Svært tidkrevende 3 3 5 - 7 2 - 6 7 - - 2 5 1 2 1 4

Synes dere det var enkelt eller vanskelig å fylle ut søknadsskjemaet?
Svært enkelt 11 18 5 5 11 10 8 8 7 4 17 16 14 11 6 14 9
Ganske enkelt 56 49 59 70 55 55 83 57 67 56 53 48 55 58 57 51 58
Verken enkelt eller vanskelig 21 20 24 23 18 20 - 19 20 28 24 23 18 19 28 24 19
Ganske vanskelig 11 10 10 3 16 14 8 14 7 8 5 14 12 8 9 7 12
Svært vanskelig 2 3 2 - - 2 - 2 - 4 2 - 1 4 - 4 1

Hvis vanskelig: Hvilke forhold bidro til å gjøre søknadsskjemaet vanskelig å fylle ut?(flere svar mulig)
Mange spørsmål om prosjektet 25 19 20 10 47 28 - 29 50 20 17 25 26 23 25 17 29
Mange spørsmål om foretaket 19 19 33 10 20 11 - 20 25 20 22 13 34 12 5 21 18
Uryddig oppsett som gjorde skjemaet 

tungt å lese
20 27 20 - 20 22 - 20 50 30 22 6 20 23 15 28 16

Uklare spørsmål/dårlig veiledning til 

spørsmålene
38 46 33 40 20 44 100 31 25 20 67 31

34 54 20
59 27

Spørsmålet var ikke tilpasset den 

informasjonen foretaket har
24 38 33 20 - 17 - 17 - 40 33 25 26 31 15 24 24

Annet 20 8 33 10 20 33 - 23 25 20 17 19 20 8 35 21 20

Hva brukte dere mest tid på?
Innhente nødvendig informasjon 49 48 48 51 49 48 25 51 50 44 49 52 53 46 44 51 48
Fylle ut søknadsskjemaet 9 9 10 13 5 10 8 9 6 4 12 9 8 7 13 7 10
Brukte omtrent like mye tid på 

innhenting av informasjon som 

skjemautfylling

35 35 40 23 35 40 58 33 38 44 31 34 34 37 35 36 35

Husker ikke/vet ikke 7 8 2 13 12 2 8 7 6 8 8 5 5 10 9 6 8

Har foretaket brukt ekstern hjelp i prosessen med å fylle ut søknadsskjemaet?
Ja 47 43 52 40 57 45 67 47 63 52 31 56 38 48 64 28 56
Nei 53 57 48 60 43 55 33 53 38 48 69 44 62 52 36 72 44

Bistand fra SkatteFUNN-sekretariatet i søknadsprosessen

Hadde foretaket behov for hjelp fra SkatteFUNN-sekretariatet, dvs Forskningsrådet, Innovasjon Norge(SND) i 

utfyllingsprosessen?
Ja 26 28 26 18 20 35 33 25 6 24 31 31 31 23 23 29 25
Nei 67 67 64 75 73 61 50 71 69 68 64 67 63 73 66 65 69
Husker ikke/vet ikke 6 5 10 8 7 4 17 4 25 8 5 2 6 4 11 6 6

Hvis ja: Vurderer dere den hjelpen dere fikk som god eller dårlig?
Svært god 38 39 36 29 44 39 75 36 100 50 22 43 37 26 54 28 44
Ganske god 46 35 55 43 56 50 25 56 - 17 50 43 43 58 38 48 44
Verken god eller dårlig 12 13 9 29 - 11 - 8 - 33 11 14 14 11 8 16 9
Ganske dårlig - - - - - - - - - - - - - - - - -
Svært dårlig 4 13 - - - - - - - - 17 - 6 5 - 8 2
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Tabell 5.1b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Behandling av søknaden hos SkatteFUNN-sekretariatet

Ble foretaket kontaktet av SkatteFUNN-sekretariatet eller Innovasjon Norge før søknaden ble godkjent?
Ja 43 42 31 46 40 55 42 49 29 44 39 42 38 51 44 37 46
Nei 44 45 57 39 42 35 42 41 41 40 47 49 49 39 39 49 41
Husker ikke/vet ikke 13 13 12 15 18 10 17 11 29 16 15 9 13 11 18 14 13

Hvis ja: Hva gjaldt kontakten? (flere svar som mulig)
Formelle feil eller mangler i søknaden 42 34 46 37 39 54 - 45 20 45 42 47 52 37 32 44 41
Det faglige innholdet i prosjektet 45 51 31 42 50 43 60 53 20 18 42 47 41 47 48 56 41
Spørsmål om foretaket 10 6 15 5 17 11 20 12 - 18 - 11 7 12 12 3 12
Annet 13 14 23 21 6 7 20 6 60 27 17 5 9 12 24 6 16
Husker ikke 3 - 8 - - 7 20 2 - - 4 - - 7 - - 4

Svar på søknaden

Synes dere behandlingstiden var akseptabel for foretaket?
Ja 92 91 89 90 100 88 100 92 100 100 90 86 95 88 86 98 88
Nei 8 9 11 10 - 13 - 8 - - 10 14 5 12 14 2 12

Årsrapport

Har foretaket levert inn årsrapport for prosjektet?
Ja 88 89 83 85 93 90 100 94 71 76 85 91 94 86 82 92 87
Nei 8 9 10 10 5 8 - 4 18 16 10 9 4 11 11 7 9
Husker ikke/vet ikke 3 2 7 5 2 2 - 2 12 8 5 - 2 4 7 1 5

Sluttrapport

Har foretaket levert inn sluttrapport for prosjektet?
Ja 58 67 48 63 58 49 42 60 41 48 69 54 65 54 49 63 56
Nei 38 29 48 32 40 47 58 37 53 44 26 41 33 41 44 36 39
Husker ikke/vet ikke 4 5 5 5 2 4 - 3 6 8 5 4 3 5 7 1 6
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Tabell 5.1b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata

Sysselsettingsgruppe Næringsområde FoU-erfaring
Tidligere

FoU-støtte

0
-4

 s
y

s
s

5
-9

 s
y

s
s

1
0

-1
9

 s
y

s
s

2
0

-4
9

 s
y

s
s

5
0

 s
y

s
s

 +

P
ri

m
æ

rn
æ

ri
n

g
 

In
d

u
s

tr
i 

B
y

g
g

/a
n

le
g

g
 

H
a

n
d

e
l 

F
o

rr
 t

j.
y

ti
n

g

A
n

d
re

 

R
e

g
e

lm
e

s
s

ig

P
e

ri
o

d
e

r 

S
je

ld
e

n
 

J
a

N
e

iI 
a

ltPROSENT

Samarbeid med andre

Har foretaket samarbeidet med andre i gjennomføringen av prosjektet?
Ja 64 60 62 56 69 76 92 62 82 68 48 74 62 67 65 69 62
Nei 36 40 38 44 31 24 8 38 18 32 52 26 38 33 35 31 38

Hvis ja: Hvem var den viktigste samarbeidspartneren?
FoU-institusjon som er godkjent av 

SkatteFUNN
27 26 23 26 26 32 55 23 21 18 20 38 27 37 14 32 24

FoU-institusjon som ikke er godkjent av 

SkatteFUNN
5 4 - 22 - 5 - 3 - 24 7 3 10 4 - 5 6

Andre foretak 49 48 58 43 55 45 27 56 57 41 53 41 46 46 65 42 53
Andre 13 14 15 9 13 13 18 13 21 18 10 9 13 9 16 10 15

Hvis ja: Hvor stor betydning hadde samarbeidet for gjennomføringen av prosjektet?
Svært stor betydning 45 54 35 52 32 47 45 42 43 53 43 50 51 39 43 49 43
Ganske stor betydning 40 36 42 39 48 39 55 50 36 35 37 26 38 42 43 36 43
Verken stor eller liten betydning 10 6 15 4 13 11 - 5 7 6 13 21 8 14 5 8 10
Ganske liten betydning 2 4 - - 3 3 - 2 7 - 3 3 - 4 5 5 1
Svært liten betydning 2 - 8 4 3 - - 2 7 6 3 - 3 2 3 2 3

Hvis nei: Hvorfor har ikke foretaket samarbeidet med andre i prosjektet? (flere svar mulig)
Var ikke relevant å samarbeide med 

andre
81 79 75 78 79 100 100 84 100 75 78 75 82 75 90 78 82

Fant ikke FoU-institusjoner eller foretak 

med relevant kompetanse
9 3 13 6 14 17 - 8 - 13 9 8 7 11 5 11 7

Pga konkurransesituasjon 

(hemmelighold mv.)
17 24 13 11 21 8 - 16 33 13 16 25 20 18 10 19 16

Prosjektet var for lite til å lage et 

samarbeidsprosjekt av
16 24 25 11 - 8 - 18 - 25 16 8 16 25 5 15 16

Annen årsak 5 6 6 6 - 8 - 5 - 25 - 8 7 7 - - 7

Gjennomføring av prosjektet

Ville prosjektet ha blitt gjennomført uten skattefradraget fra SkatteFUNN-ordningen?
Ja, uten endringer, i samme omfang og 

med samme tidshorisont
13 12 12 2 18 22 8 9 12 24 11 22 14 11 16 13 14

Ja, i samme omfang, men over lengre 

tidshorisont
19 26 21 15 16 14 8 19 6 24 29 13 24 20 9 29 15

Ja, i samme tidshorisont, men i mindre 

omfang
9 6 10 10 7 16 17 8 18 8 10 7 8 13 7 10 9

Ja, men i mindre omfang og over lengre 

tidshorisont
43 40 33 59 44 40 50 50 47 32 37 36 37 46 49 39 45

Nei 15 15 24 15 16 8 17 14 18 12 13 22 17 11 19 9 18

Forventninger til prosjektet

Hvilke forventninger hadde foretaket til resultatet av prosjektet? (flere svar mulig)
Økt omsetning 63 71 60 59 60 61 42 66 29 68 79 52 71 60 56 60 65
Økte markedsandeler 48 54 50 51 33 47 8 49 53 48 52 50 59 40 40 54 45
Kunnskap som kan brukes i utviklingen 

av andre produkter (Spin-off i andre 

produkter)

53 60 60 51 47 45 50 50 41 40 61 63 60 58 35 53 53

Mer effektiv produksjonsprosess 35 20 38 37 38 53 83 42 47 12 21 35 31 29 51 28 39
Andre forventninger 11 12 7 7 16 10 8 10 12 12 11 11 10 11 12 11 10
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Tabell 5.1b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  godkjente prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Konsekvenser av SkatteFUNN-ordningen for foretaket

SkatteFUNN-ordningen har bidratt til...

...bedre lønnsomhet i foretaket
Ja 48 49 45 45 51 50 67 49 29 48 42 58 47 50 47 46 50
Nei 8 13 7 8 4 4 - 2 35 12 11 7 7 7 11 9 7
For tidlig å si 43 37 48 48 44 46 33 48 35 40 47 36 46 43 42 45 43

... nye SkatteFUNN-prosjekter
Ja 43 44 37 49 51 38 45 51 13 42 40 44 57 37 23 59 35
Nei 24 24 26 24 12 31 27 17 44 29 23 28 22 17 38 21 25
For tidlig å si 33 33 37 27 37 31 27 32 44 29 37 28 21 46 40 20 40

... mer fokus på FoU i foretaket
Ja 63 64 53 78 54 65 75 68 50 54 65 55 67 69 46 59 65
Nei 22 26 29 16 15 22 25 17 31 29 25 21 25 13 29 31 18
For tidlig å si 15 10 18 5 32 12 - 14 19 17 10 24 8 18 25 9 18

... mer samarbeid med FoU-institusjoner
Ja 25 23 27 29 24 23 67 29 6 13 12 36 25 30 15 27 23
Nei 43 44 43 43 39 46 8 36 38 46 64 40 50 27 53 52 38
For tidlig å si 32 33 30 29 37 31 25 36 56 42 24 24 25 43 32 20 38

... mer samarbeid med andre foretak
Ja 46 48 53 44 44 40 42 49 47 33 39 56 43 48 49 43 47
Nei 31 30 34 31 22 36 17 26 33 46 39 23 37 23 27 40 26
For tidlig å si 24 23 13 25 34 23 42 25 20 21 22 21 20 28 24 17 27

... mer kontakt med Forskningsrådet og Innovasjon Norge om andre FoU-prosjekter
Ja 34 40 35 39 29 25 50 43 6 13 32 39 38 39 17 46 28
Nei 31 31 24 33 27 35 17 24 44 46 37 27 32 22 43 26 33
For tidlig å si 35 29 41 28 44 40 33 34 50 42 32 34 31 39 40 28 39

Vurdering av SkatteFUNN-ordningen

Hvor enig eller uenig er du i påstandene om SkatteFUNN-ordningen gjengitt nedenfor?

Beløpsgrensen for fradragsberettigede FoU-kostnader burde vært høyere
Helt enig 33 28 32 38 27 44 42 36 31 40 28 27 37 34 23 36 31
Ganske enig 24 24 22 23 29 24 33 28 6 16 18 33 21 28 27 22 26
Verken enig eller uenig 34 40 34 25 36 28 17 30 44 36 41 31 31 33 38 32 34
Ganske uenig 2 1 5 - 2 2 - 3 - 4 2 - 3 1 - 3 1
Helt uenig 2 5 - 3 2 - 8 - 6 4 5 - 3 - 4 2 2
Vet ikke 5 2 7 13 4 2 - 3 13 - 7 9 4 4 9 5 5

Fradragsprosenten burde vært høyere
Helt enig 41 45 40 38 36 43 33 45 35 48 43 33 45 42 33 45 39
Ganske enig 29 26 31 23 31 35 17 32 29 16 25 39 30 28 28 30 29
Verken enig eller uenig 23 21 21 28 27 18 25 17 18 28 28 26 20 24 25 21 23
Ganske uenig 2 1 - - 4 4 8 2 - 4 2 - 2 1 4 1 2
Helt uenig 2 2 2 3 2 - 8 1 12 4 - - 2 - 5 - 3
Vet ikke 3 4 5 10 - - 8 4 6 - 3 2 2 5 5 3 3

Utbetaling av skattefradraget burde skje tidligere enn dagens ordning
Helt enig 43 52 55 38 38 25 50 47 35 28 44 41 52 41 30 48 40
Ganske enig 21 24 12 23 27 20 33 21 18 28 18 22 17 28 19 24 20
Verken enig eller uenig 27 19 26 30 29 39 8 28 24 28 28 33 22 26 37 22 30
Ganske uenig 3 1 2 3 4 8 8 1 - 12 5 2 5 1 4 2 4
Helt uenig 2 2 2 - 2 - - 1 12 - 2 - 2 - 4 1 2
Vet ikke 3 1 2 8 - 8 - 3 12 4 3 2 2 4 7 2 4
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Foretakets FoU-erfaring

Hvilken erfaring har foretaket med FoU-virksomhet?
Foretaket driver regelmessig FoU-

virksomhet
45 56 38 35 24 58 50 46 6 40 61 36 100 - - 67 34

Foretaket driver FoU-virksomhet i 

perioder
33 29 44 33 40 26 50 35 31 32 28 32 - 100 - 27 36

Foretaket driver sjelden med FoU-

virksomhet
22 15 18 33 36 16 - 19 63 28 11 32 - - 100 6 30

Har foretaket tidligere søkt om annen støtte enn SkatteFUNN til FoU-virksomhet?
Ja 34 43 38 30 18 32 55 33 13 32 41 28 50 27 9 100 -
Nei 66 57 63 70 82 68 45 67 87 68 59 72 50 73 91 - 100

Hvis ja: Hvem har foretaket søkt om støtte fra?
Forskningsrådet 30 31 13 25 25 50 17 30 50 38 28 31 38 17 - 29 -
Innovasjon Norge 44 44 60 42 50 25 83 45 50 38 36 38 34 61 80 44 -
Andre 13 17 13 17 - 6 17 9 - 13 20 8 12 13 20 11 -
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Tabell 5.2a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  avslåtte prosjekter. Absolutte tall fordelt på 
utvalgte strata

Sysselsettingsgruppe Næringsområde FoU-erfaring
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Totalt utvalg 300 109 54 46 41 50 12 71 20 41 89 67 .. .. .. .. ..
Totalt antall svar 126 45 24 22 16 19 7 29 10 20 33 27 29 35 55 21 105

Kjennskap til ordningen

Hvordan fikk foretaket først vite om SkatteFUNN-ordningen?
På informasjonsmøte arrangert av 

SkatteFUNN-sekretariatet, Norges 

Forskningsråd, Innovasjon Norge

18 8 3 3 1 3 1 4 2 1 4 6 2 6 9 4 14

Fra tilsendte brosjyrer 4 - - 3 - 1 - 4 - - - - 1 2 1 - 4
Fra annonse i avis/fagpresse 4 2 2 - - - 1 1 - 1 1 - - 2 1 - 4
Fra omtale i media 31 11 7 4 5 4 - 5 3 7 11 5 10 7 14 5 26
Fra styret i foretaket 6 2 - 3 1 - - 3 - - 2 1 2 2 2 - 6
Fra regnskapsfører/revisor 14 2 3 3 2 4 - 2 2 3 3 4 - 4 9 - 14
Fra bransjeforeninger 8 1 1 2 2 2 - 3 - 3 1 1 3 2 3 2 6
Fra andre 27 15 6 1 2 3 4 2 2 4 8 7 5 10 12 6 21
Husker ikke/vet ikke 8 2 2 1 2 1 1 2 1 - 2 2 3 - 4 2 6

Informasjon om ordningen på hjemmesiden skattefunn.no

I hvilken grad opplevde dere at hjemmesiden skattefunn.no ga dere svar på de spørsmålene dere hadde om 

SkatteFUNN-ordningen?
I svært stor grad 2 1 1 - - - - - - - - 2 1 - 1 1 1
I ganske stor grad 50 18 7 9 3 13 3 9 3 8 15 12 10 20 20 9 41
Verken i stor eller liten grad 38 17 9 7 3 2 3 12 3 2 10 8 10 11 16 9 29
I ganske liten grad 11 1 2 3 4 1 1 4 - 3 2 1 6 - 5 1 10
I svært liten grad 6 3 - - 3 - - 1 1 - 3 1 2 1 3 1 5
Har ikke vært inne på skattefunn.no 16 4 5 2 2 3 - 2 3 6 2 3 - 3 10 - 16

Var det lett eller vanskelig å finne fram til den informasjonen dere ønsket på skattefunn.no?
Svært lett 2 - 2 - - - - - - - - 2 - 1 1 - 2
Ganske lett 42 17 5 9 2 9 2 9 3 3 15 10 11 13 18 10 32
Verken lett eller vanskelig 44 11 10 10 6 7 4 12 3 7 9 9 10 16 17 4 40
Ganske vanskelig 11 7 - - 3 1 - 2 1 1 4 3 5 2 4 4 7
Svært vanskelig 5 3 1 - 1 - - 2 - 2 1 - 2 1 2 1 4
Har ikke vært inne på skattefunn.no 16 5 5 2 2 2 - 3 3 4 3 3 1 2 10 1 15

Synes dere at informasjonen på skattefunn.no var klar eller uklar på hva som kreves for å få skattefradrag gjennom 

SkatteFUNN?
Svært klar 1 - 1 - - - - - - - - 1 - - 1 - 1
Ganske klar 25 8 4 4 2 7 2 6 1 2 5 9 8 6 11 5 20
Verken klar eller uklar 28 13 4 8 1 2 3 5 5 1 6 8 4 11 12 5 23
Ganske uklar 33 10 8 4 6 5 1 7 - 7 16 2 11 11 11 6 27
Svært uklar 17 7 1 3 3 3 - 7 1 3 2 4 5 5 7 3 14
Har ikke vært inne på skattefunn.no 16 5 5 2 2 2 - 3 3 4 3 3 1 2 10 1 15
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Tabell 5.2a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  avslåtte prosjekter. Absolutte tall fordelt på 
utvalgte strata

Sysselsettingsgruppe Næringsområde FoU-erfaring
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Søknadsprosessen

Synes dere at det var raskt eller tidkrevende å finne fram nødvendig informasjon før søknadskjemaet kunne fylles 

ut?
Svært raskt 4 3 1 - - - - 1 - - 1 2 1 1 2 2 2
Ganske raskt 20 9 4 4 2 1 2 3 1 2 5 7 6 10 4 3 17
Verken raskt eller tidkrevende 31 10 5 8 1 7 2 10 2 3 10 4 4 6 20 4 27
Ganske tidkrevende 53 20 7 8 9 9 2 13 5 8 14 11 16 15 22 11 42
Svært tidkrevende 9 1 5 - 1 2 - 1 1 4 1 2 2 3 4 - 9

Synes dere det var enkelt eller vanskelig å fylle ut søknadsskjemaet?
Svært enkelt 3 1 1 - - 1 - - - - 2 1 1 1 1 1 2
Ganske enkelt 35 18 3 8 2 4 4 9 2 3 7 10 10 12 13 7 28
Verken enkelt eller vanskelig 40 13 8 7 3 9 2 9 3 6 11 9 6 13 21 3 37
Ganske vanskelig 33 10 8 3 8 4 - 8 3 7 11 4 11 6 16 9 24
Svært vanskelig 4 1 2 - - 1 - 1 - 1 - 2 1 2 1 - 4

Hvis vanskelig: Hvilke forhold bidro til å gjøre søknadsskjemaet vanskelig å fylle ut?(flere svar mulig)
Mange spørsmål om prosjektet 10 4 1 1 1 3 - 4 1 - 3 2 3 3 4 2 8
Mange spørsmål om foretaket 10 2 4 2 - 2 1 2 - 1 4 2 2 3 5 - 10
Uryddig oppsett som gjorde skjemaet 

tungt å lese
19 6 5 3 4 1 2 4 3 5 3 2 4 4 11 2 17

Uklare spørsmål/dårlig veiledning til 

spørsmålene
26 6 7 4 4 5 - 8 3 5 5 5 7 7 12 4 22

Spørsmålet var ikke tilpasset den 

informasjonen foretaket har
29 11 3 2 4 9 - 5 2 4 10 8

6 9 14
5 24

Annet 11 4 3 - 2 2 - 2 - 3 4 2 3 4 4 1 10

Hvor mange personer var involvert i utfyllingen av søknadsskjemaet?
Gjennomsnitt pr. foretak 2,4 2,3 2,2 2,4 2,8 2,5 2,0 2,5 4,4 2,5 1,9 2,2 2,5 2,3 2,4 2,1 2,5

Omtrent hvor mange timeverk brukte foretaket totalt på søknaden om SkatteFUNN?
Gjennomsnitt pr. foretak 24,5 23,6 26,8 21,6 21,8 29,8 19,3 29,6 10,4 31,4 22,3 22,9 25,7 29,7 19,5 25,1 24,4
Median 20 20 16 10 13,5 17,5 20 15 8 20 20 10 20 20 10 20,5 20

Hva brukte dere mest tid på?
Innhente nødvendig informasjon 38 13 7 6 4 8 2 13 2 2 11 8 11 14 13 7 31
Fylle ut søknadsskjemaet 21 7 4 3 4 3 1 2 2 3 7 6 2 9 10 1 20
Brukte omtrent like mye tid på 

innhenting av informasjon som 

skjemautfylling

45 16 9 9 4 7 2 10 5 9 10 9 14 11 20 11 34

Husker ikke/vet ikke 10 6 2 1 - 1 1 2 - 2 3 2 1 - 9 1 9

Har foretaket brukt ekstern hjelp i prosessen med å fylle ut søknadsskjemaet?
Ja 58 15 15 13 7 8 2 16 8 11 8 13 14 18 24 7 51
Nei 60 28 8 7 6 11 4 12 2 6 23 13 15 17 28 13 47
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Tabell 5.2a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  avslåtte prosjekter. Absolutte tall fordelt på 
utvalgte strata
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Bistand fra SkatteFUNN-sekretariatet i søknadsprosessen

Hadde foretaket behov for hjelp fra SkatteFUNN-sekretariatet, dvs Forskningsrådet, Innovasjon Norge(SND) i 

utfyllingsprosessen?
Ja 32 14 7 5 2 4 - 8 - 6 9 9 6 11 15 8 24
Nei 65 21 12 13 9 10 3 16 8 7 18 13 18 22 24 10 55
Husker ikke/vet ikke 20 8 4 1 2 5 3 3 2 4 4 4 5 2 13 2 18

Hvis ja: Vurderer dere den hjelpen dere fikk som god eller dårlig?
Svært god 3 1 1 - - 1 - 2 - - - 1 - 2 1 1 2
Ganske god 11 5 - 3 - 3 - 1 - 2 3 5 - 2 9 3 8
Verken god eller dårlig 6 2 1 2 1 - - 3 - 1 1 1 3 3 - 1 5
Ganske dårlig 10 5 4 - 1 - - 2 - 2 4 2 3 4 3 3 7
Svært dårlig 2 1 1 - - - - - - 1 1 - - - 2 - 2

Behandling av søknaden hos SkatteFUNN-sekretariatet

Ble foretaket kontaktet av SkatteFUNN-sekretariatet eller Innovasjon Norge før søknaden ble godkjent?
Ja 32 15 4 7 3 3 1 7 2 3 14 5 7 12 13 7 25
Nei 77 26 16 10 10 15 4 17 7 13 16 20 20 22 34 13 64
Husker ikke/vet ikke 9 3 2 2 1 1 1 3 1 2 1 1 2 1 6 1 8

Hvis ja: Hva gjaldt kontakten? (flere svar mulig)
Formelle feil eller mangler i søknaden 8 5 2 - 1 - - 1 - 2 5 - 1 4 3 1 7
Det faglige innholdet i prosjektet 20 11 1 5 1 2 1 3 1 3 7 5 3 7 10 4 16
Spørsmål om foretaket 4 3 - - 1 - - 1 1 - 1 1 1 1 2 1 3
Annet 6 2 1 2 - 1 - 2 - - 4 - 2 2 2 2 4
Husker ikke 1 - 1 - - - 1 - - - - - - - 1 - 1

Svar på søknaden

Hvor mange uker tok det før foretaket fikk svar på søknaden?
Gjennomsnitt pr. foretak 6,4 6,8 9,4 5,8 4,9 4,6 3,3 4,1 4,8 7,0 9,4 6,6 6,8 6,4 6,0 7,6 6,0
Median 5 5 6 4,5 4 4,5 4 3 4,5 6 5,5 6 5 5,5 4 5 5

Synes dere behandlingstiden var akseptabel for foretaket?
Ja 36 12 5 7 6 6 2 10 3 6 8 7 12 9 15 9 27
Nei 15 5 3 3 2 2 1 3 1 2 4 4 3 7 5 2 13

Begrunnelsen for avslag på søknaden

Syntes dere avslaget på søknaden var godt eller dårlig begrunnet?
Ganske godt begrunnet 9 7 1 - - 1 1 - 2 - 2 4 3 1 5 4 5

Verken dårlig eller godt begrunnet 23 7 4 4 4 4 3 5 5 3 3 4 4 2 16 1 22

Ganske dårlig begrunnet 29 9 4 9 3 4 3 7 2 6 6 5 5 11 13 7 22

Svært dårlig begrunnet 51 17 12 6 7 9 - 13 1 7 18 12 16 21 14 8 43

Husker ikke/vet ikke 6 3 2 - - 1 - 2 - 2 1 1 - - 6 - 6

Opplevde dere avslaget som rimelig eller urimelig?
Som rimelig 12 7 2 1 - 2 1 1 3 - 4 3 3 2 7 4 8

Som urimelig 90 29 15 17 14 15 2 23 5 16 25 19 24 33 33 15 75

Husker ikke/vet ikke 16 7 6 1 - 2 4 3 2 2 1 4 1 - 14 1 15
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Tabell 5.2a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  avslåtte prosjekter. Absolutte tall fordelt på 
utvalgte strata
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Konsekvenser for prosjektet

Har foretaket søkt om støtte til prosjektet fra en annen ordning enn SkatteFUNN?
Ja 7 3 2 1 - 1 1 2 - - 2 2 1 - 6 3 4

Nei 113 41 21 19 14 18 6 25 10 18 30 24 28 35 49 18 95

Har foretaket planer om å revidere prosjektet og søke SkatteFUNN på nytt?
Ja 34 12 4 6 6 6 3 7 3 4 8 9 10 10 14 5 29

Nei 81 28 19 14 7 13 3 19 7 14 22 16 17 24 39 14 67

Ble/blir prosjektet gjennomført uten skattefradrag fra SkatteFUNN-ordningen?
Ja, uten endringer, i samme omfang og 

med samme tidshorisont
28 8 6 6 3 5 - 8 2 5 9 4 7 7 13 3 25

Ja, i samme omfang, men over lengre 

tidshorisont
15 4 5 2 1 3 1 1 1 3 4 5 4 4 7 3 12

Ja, i samme tidshorisont, men i mindre 

omfang
14 6 1 1 2 4 2 - - 2 6 4 7 4 3 5 9

Ja, men i mindre omfang og over 

lengre tidshorisont 
35 14 6 6 4 5 2 9 5 5 6 8 9 11 15 7 28

Nei 26 12 5 4 3 2 2 8 2 3 6 5 1 9 16 3 23

Vurdering av SkatteFUNN-ordningen

Har SkatteFUNN-ordningen ført til at det er blitt mer fokus på FoU i foretaket?
Ja 36 14 3 7 5 7 3 4 3 5 8 13 10 14 12 5 31

Nei 84 30 20 13 9 12 4 23 7 13 24 13 19 21 43 16 68

Hvor enig eller uenig er du i påstandene om SkatteFUNN-ordningen gjengitt nedenfor?

Beløpsgrensen for fradragsberettigede FoU-kostnader burde vært høyere
Helt enig 27 10 4 2 4 7 3 7 2 5 8 2 6 8 13 6 21

Ganske enig 25 9 3 7 2 4 - 6 - 4 6 9 8 7 10 4 21

Verken enig eller uenig 42 17 11 8 1 5 2 8 6 2 13 11 6 18 18 7 35

Ganske uenig 6 2 - 1 3 - 1 2 - 3 - - 3 1 2 1 5

Helt uenig 3 - 1 - 1 1 - 1 1 - - 1 1 - 2 - 3

Vet ikke 16 5 4 2 3 2 1 2 1 4 5 3 4 - 10 3 13

Fradragsprosenten burde vært høyere
Helt enig 34 15 5 3 4 7 4 8 2 5 8 7 9 10 15 7 27

Ganske enig 28 8 5 6 4 5 - 7 1 4 8 8 6 12 10 4 24

Verken enig eller uenig 37 14 8 8 2 5 1 8 5 4 11 8 8 12 17 6 31

Ganske uenig 3 1 - 1 1 - 1 1 - 1 - - 2 - 1 1 2

Helt uenig 2 - 1 - - 1 - - 1 - - 1 - - 2 - 2

Vet ikke 15 5 4 2 3 1 1 2 1 4 5 2 3 - 10 3 12

Utbetaling av skattefradraget burde skje tidligere enn dagens ordning
Helt enig 35 13 6 5 5 6 3 7 3 6 11 5 9 13 13 8 27

Ganske enig 20 5 2 6 3 4 - 6 1 3 4 6 5 8 7 4 16

Verken enig eller uenig 39 17 7 7 1 7 3 8 3 4 11 10 10 9 20 6 33

Ganske uenig 2 - - 1 1 - - 1 - 1 - - 1 - 1 - 2

Helt uenig 2 - 1 - - 1 - - 1 - - 1 - - 2 - 2

Vet ikke 19 7 6 1 4 1 1 4 1 4 5 4 3 3 12 3 16
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Tabell 5.2a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med  avslåtte prosjekter. Absolutte tall fordelt på 
utvalgte strata
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Foretakets FoU-erfaring

Hvilken erfaring har foretaket med FoU-virksomhet?
Foretaket driver regelmessig FoU-

virksomhet
29 12 2 3 7 5 1 10 - 2 11 5 29 - - 13 16

Foretaket driver FoU-virksomhet i 

perioder
35 10 9 7 1 8 1 6 2 5 11 10 - 35 - 3 32

Foretaket driver sjelden med FoU-

virksomhet
55 22 11 10 6 6 5 11 7 11 10 11 - - 55 5 50

Har foretaket tidligere søkt om annen støtte enn SkatteFUNN til FoU-virksomhet?
Ja 21 13 2 2 2 2 2 5 - 2 9 3 13 3 5 21 -

Nei 99 31 21 18 12 17 5 21 10 17 23 23 16 32 49 - 99

Hvis ja: Hvem har foretaket søkt om støtte fra?
Forskningsrådet 3 1 - - 1 1 - 2 - 1 - - 2 1 - 3 -

Innovasjon Norge 12 6 2 2 1 1 1 3 - - 6 2 10 1 1 12 -

Andre 6 5 1 - - - 1 1 - 1 3 - - 1 5 5 1
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Tabell 5.2b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med avslåtte prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata

Sysselsettingsgruppe Næringsområde FoU-erfaring
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Totalt utvalg 300 109 54 46 41 50 12 71 20 41 89 67 .. .. .. .. ..
Totalt antall svar 126 45 24 22 16 19 7 29 10 20 33 27 29 35 55 21 105

Kjennskap til ordningen

Hvordan fikk foretaket først vite om SkatteFUNN-ordningen?
På informasjonsmøte arrangert av 

SkatteFUNN-sekretariatet, Norges 

Forskningsråd, Innovasjon Norge

15 19 13 15 7 17 14 15 20 5 13 23 8 17 16 21 14

Fra tilsendte brosjyrer 3 - - 15 - 6 - 15 - - - - 4 6 2 - 4
Fra annonse i avis/fagpresse 3 5 8 - - - 14 4 - 5 3 - - 6 2 - 4
Fra omtale i media 26 26 29 20 33 22 - 19 30 37 34 19 38 20 25 26 26
Fra styret i foretaket 5 5 - 15 7 - - 12 - - 6 4 8 6 4 - 6
Fra regnskapsfører/revisor 12 5 13 15 13 22 - 8 20 16 9 15 - 11 16 - 14
Fra bransjeforeninger 7 2 4 10 13 11 - 12 - 16 3 4 12 6 5 11 6
Fra andre 23 35 25 5 13 17 57 8 20 21 25 27 19 29 22 32 21
Husker ikke/vet ikke 7 5 8 5 13 6 14 8 10 - 6 8 12 - 7 11 6

Informasjon om ordningen på hjemmesiden skattefunn.no

I hvilken grad opplevde dere at hjemmesiden skattefunn.no ga dere svar på de spørsmålene dere hadde om SkatteFUNN-

ordningen?
I svært stor grad 2 2 4 - - - - - - - - 7 3 - 2 5 1
I ganske stor grad 41 41 29 43 20 68 43 32 30 42 47 44 34 57 36 43 40
Verken i stor eller liten grad 31 39 38 33 20 11 43 43 30 11 31 30 34 31 29 43 28
I ganske liten grad 9 2 8 14 27 5 14 14 - 16 6 4 21 - 9 5 10
I svært liten grad 5 7 - - 20 - - 4 10 - 9 4 7 3 5 5 5
Har ikke vært inne på skattefunn.no 13 9 21 10 13 16 - 7 30 32 6 11 - 9 18 - 16

Var det lett eller vanskelig å finne fram til den informasjonen dere ønsket på skattefunn.no?
Svært lett 2 - 9 - - - - - - - - 7 - 3 2 - 2
Ganske lett 35 40 22 43 14 47 33 32 30 18 47 37 38 37 35 50 32
Verken lett eller vanskelig 37 26 43 48 43 37 67 43 30 41 28 33 34 46 33 20 40
Ganske vanskelig 9 16 - - 21 5 - 7 10 6 13 11 17 6 8 20 7
Svært vanskelig 4 7 4 - 7 - - 7 - 12 3 - 7 3 4 5 4
Har ikke vært inne på skattefunn.no 13 12 22 10 14 11 - 11 30 24 9 11 3 6 19 5 15

Synes dere at informasjonen på skattefunn.no var klar eller uklar på hva som kreves for å få skattefradrag gjennom 

SkatteFUNN?
Svært klar 1 - 4 - - - - - - - - 4 - - 2 - 1
Ganske klar 21 19 17 19 14 37 33 21 10 12 16 33 28 17 21 25 20
Verken klar eller uklar 23 30 17 38 7 11 50 18 50 6 19 30 14 31 23 25 23
Ganske uklar 28 23 35 19 43 26 17 25 - 41 50 7 38 31 21 30 27
Svært uklar 14 16 4 14 21 16 - 25 10 18 6 15 17 14 13 15 14
Har ikke vært inne på skattefunn.no 13 12 22 10 14 11 - 11 30 24 9 11 3 6 19 5 15
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ltPROSENT
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Tabell 5.2b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med avslåtte prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Søknadsprosessen

Synes dere at det var raskt eller tidkrevende å finne fram nødvendig informasjon før søknadskjemaet kunne fylles ut?
Svært raskt 3 7 5 - - - - 4 - - 3 8 3 3 4 10 2
Ganske raskt 17 21 18 20 15 5 33 11 11 12 16 27 21 29 8 15 18
Verken raskt eller tidkrevende 26 23 23 40 8 37 33 36 22 18 32 15 14 17 38 20 28
Ganske tidkrevende 45 47 32 40 69 47 33 46 56 47 45 42 55 43 42 55 43
Svært tidkrevende 8 2 23 - 8 11 - 4 11 24 3 8 7 9 8 - 9

Synes dere det var enkelt eller vanskelig å fylle ut søknadsskjemaet?
Svært enkelt 3 2 5 - - 5 - - - - 6 4 3 3 2 5 2
Ganske enkelt 30 42 14 44 15 21 67 33 25 18 23 38 34 35 25 35 29
Verken enkelt eller vanskelig 35 30 36 39 23 47 33 33 38 35 35 35 21 38 40 15 39
Ganske vanskelig 29 23 36 17 62 21 - 30 38 41 35 15 38 18 31 45 25
Svært vanskelig 3 2 9 - - 5 - 4 - 6 - 8 3 6 2 - 4

Hvis vanskelig: Hvilke forhold bidro til å gjøre søknadsskjemaet vanskelig å fylle ut?(flere svar mulig)
Mange spørsmål om prosjektet 13 17 6 10 9 21 - 22 17 - 14 13 17 14 11 17 12
Mange spørsmål om foretaket 13 8 22 20 - 14 50 11 - 7 18 13 11 14 13 - 15
Uryddig oppsett som gjorde skjemaet 

tungt å lese
25 25 28 30 36 7 100 22 50 36 14 13 22 19 29 17 26

Uklare spørsmål/dårlig veiledning til 

spørsmålene
34 25 39 40 36 36 - 44 50 36 23 33 39 33 32 33 34

Spørsmålet var ikke tilpasset den 

informasjonen foretaket har
38 46 17 20 36 64 - 28 33 29 45 53

33 43 37
42 37

Annet 14 17 17 - 18 14 - 11 - 21 18 13 17 19 11 8 15

Hva brukte dere mest tid på?
Innhente nødvendig informasjon 33 31 32 32 33 42 33 48 22 13 35 32 39 41 25 35 33
Fylle ut søknadsskjemaet 18 17 18 16 33 16 17 7 22 19 23 24 7 26 19 5 21
Brukte omtrent like mye tid på 

innhenting av informasjon som 

skjemautfylling

39 38 41 47 33 37 33 37 56 56 32 36 50 32 38 55 36

Husker ikke/vet ikke 9 14 9 5 - 5 17 7 - 13 10 8 4 - 17 5 10

Har foretaket brukt ekstern hjelp i prosessen med å fylle ut søknadsskjemaet?
Ja 49 35 65 65 54 42 33 57 80 65 26 50 48 51 46 35 52
Nei 51 65 35 35 46 58 67 43 20 35 74 50 52 49 54 65 48

Bistand fra SkatteFUNN-sekretariatet i søknadsprosessen

Hadde foretaket behov for hjelp fra SkatteFUNN-sekretariatet, dvs Forskningsrådet, Innovasjon Norge(SND) i 

utfyllingsprosessen?
Ja 27 33 30 26 15 21 - 30 - 35 29 35 21 31 29 40 25
Nei 56 49 52 68 69 53 50 59 80 41 58 50 62 63 46 50 57
Husker ikke/vet ikke 17 19 17 5 15 26 50 11 20 24 13 15 17 6 25 10 19

Hvis ja: Vurderer dere den hjelpen dere fikk som god eller dårlig?
Svært god 9 7 14 - - 25 - 25 - - - 11 - 18 7 13 8
Ganske god 34 36 - 60 - 75 - 13 - 33 33 56 - 18 60 38 33
Verken god eller dårlig 19 14 14 40 50 - - 38 - 17 11 11 50 27 - 13 21
Ganske dårlig 31 36 57 - 50 - - 25 - 33 44 22 50 36 20 38 29
Svært dårlig 6 7 14 - - - - - - 17 11 - - - 13 - 8
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Tabell 5.2b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med avslåtte prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Behandling av søknaden hos SkatteFUNN-sekretariatet

Ble foretaket kontaktet av SkatteFUNN-sekretariatet eller Innovasjon Norge før søknaden ble godkjent?
Ja 27 34 18 37 21 16 17 26 20 17 45 19 24 34 25 33 26
Nei 65 59 73 53 71 79 67 63 70 72 52 77 69 63 64 62 66
Husker ikke/vet ikke 8 7 9 11 7 5 17 11 10 11 3 4 7 3 11 5 8

Hvis ja: Hva gjaldt kontakten? (flere svar mulig)
Formelle feil eller mangler i søknaden 25 33 50 - 33 - - 14 - 67 36 - 14 33 23 14 28
Det faglige innholdet i prosjektet 63 73 25 71 33 67 100 43 50 100 50 100 43 58 77 57 64
Spørsmål om foretaket 13 20 - - 33 - - 14 50 - 7 20 14 8 15 14 12
Annet 19 13 25 29 - 33 - 29 - - 29 - 29 17 15 29 16
Husker ikke 3 - 25 - - - 100 - - - - - - - 8 - 4

Svar på søknaden

Synes dere behandlingstiden var akseptabel for foretaket?
Ja 71 71 63 70 75 75 67 77 75 75 67 64 80 56 75 82 68
Nei 29 29 38 30 25 25 33 23 25 25 33 36 20 44 25 18 33

Begrunnelsen for avslag på søknaden

Syntes dere avslaget på søknaden var godt eller dårlig begrunnet?
Ganske godt begrunnet 8 16 4 - - 5 14 - 20 - 7 15 11 3 9 20 5

Verken dårlig eller godt begrunnet 19 16 17 21 29 21 43 19 50 17 10 15 14 6 30 5 22

Ganske dårlig begrunnet 25 21 17 47 21 21 43 26 20 33 20 19 18 31 24 35 22

Svært dårlig begrunnet 43 40 52 32 50 47 - 48 10 39 60 46 57 60 26 40 44

Husker ikke/vet ikke 5 7 9 - - 5 - 7 - 11 3 4 - - 11 - 6

Opplevde dere avslaget som rimelig eller urimelig?
Som rimelig 10 16 9 5 - 11 14 4 30 - 13 12 11 6 13 20 8

Som urimelig 76 67 65 89 100 79 29 85 50 89 83 73 86 94 61 75 77

Husker ikke/vet ikke 14 16 26 5 - 11 57 11 20 11 3 15 4 - 26 5 15

Konsekvenser for prosjektet

Har foretaket søkt om støtte til prosjektet fra en annen ordning enn SkatteFUNN?
Ja 6 7 9 5 - 5 14 7 - - 6 8 3 - 11 14 4

Nei 94 93 91 95 100 95 86 93 100 100 94 92 97 100 89 86 96

Har foretaket planer om å revidere prosjektet og søke SkatteFUNN på nytt?
Ja 30 30 17 30 46 32 50 27 30 22 27 36 37 29 26 26 30

Nei 70 70 83 70 54 68 50 73 70 78 73 64 63 71 74 74 70

Ble/blir prosjektet gjennomført uten skattefradrag fra SkatteFUNN-ordningen?
Ja, uten endringer, i samme omfang og 

med samme tidshorisont
24 18 26 32 23 26 - 31 20 28 29 15 25 20 24 14 26

Ja, i samme omfang, men over lengre 

tidshorisont
13 9 22 11 8 16 14 4 10 17 13 19 14 11 13 14 12

Ja, i samme tidshorisont, men i mindre 

omfang
12 14 4 5 15 21 29 - - 11 19 15 25 11 6 24 9

Ja, men i mindre omfang og over 

lengre tidshorisont 
30 32 26 32 31 26 29 35 50 28 19 31 32 31 28 33 29

Nei 22 27 22 21 23 11 29 31 20 17 19 19 4 26 30 14 24
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Tabell 5.2b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak med avslåtte prosjekter. Prosent av antall svar 
fordelt på utvalgte strata
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Vurdering av SkatteFUNN-ordningen

Har SkatteFUNN-ordningen ført til at det er blitt mer fokus på FoU i foretaket?
Ja 30 32 13 35 36 37 43 15 30 28 25 50 34 40 22 24 31

Nei 70 68 87 65 64 63 57 85 70 72 75 50 66 60 78 76 69

Hvor enig eller uenig er du i påstandene om SkatteFUNN-ordningen gjengitt nedenfor?

Beløpsgrensen for fradragsberettigede FoU-kostnader burde vært høyere
Helt enig 23 23 17 10 29 37 43 27 20 28 25 8 21 24 24 29 21

Ganske enig 21 21 13 35 14 21 - 23 - 22 19 35 29 21 18 19 21

Verken enig eller uenig 35 40 48 40 7 26 29 31 60 11 41 42 21 53 33 33 36

Ganske uenig 5 5 - 5 21 - 14 8 - 17 - - 11 3 4 5 5

Helt uenig 3 - 4 - 7 5 - 4 10 - - 4 4 - 4 - 3

Vet ikke 13 12 17 10 21 11 14 8 10 22 16 12 14 - 18 14 13

Fradragsprosenten burde vært høyere
Helt enig 29 35 22 15 29 37 57 31 20 28 25 27 32 29 27 33 28

Ganske enig 24 19 22 30 29 26 - 27 10 22 25 31 21 35 18 19 24

Verken enig eller uenig 31 33 35 40 14 26 14 31 50 22 34 31 29 35 31 29 32

Ganske uenig 3 2 - 5 7 - 14 4 - 6 - - 7 - 2 5 2

Helt uenig 2 - 4 - - 5 - - 10 - - 4 - - 4 - 2

Vet ikke 13 12 17 10 21 5 14 8 10 22 16 8 11 - 18 14 12

Utbetaling av skattefradraget burde skje tidligere enn dagens ordning
Helt enig 30 31 27 25 36 32 43 27 33 33 35 19 32 39 24 38 28

Ganske enig 17 12 9 30 21 21 - 23 11 17 13 23 18 24 13 19 17

Verken enig eller uenig 33 40 32 35 7 37 43 31 33 22 35 38 36 27 36 29 34

Ganske uenig 2 - - 5 7 - - 4 - 6 - - 4 - 2 - 2

Helt uenig 2 - 5 - - 5 - - 11 - - 4 - - 4 - 2

Vet ikke 16 17 27 5 29 5 14 15 11 22 16 15 11 9 22 14 17

Foretakets FoU-erfaring

Hvilken erfaring har foretaket med FoU-virksomhet?
Foretaket driver regelmessig FoU-

virksomhet
24 27 9 15 50 26 14 37 - 11 34 19 100 - - 62 16

Foretaket driver FoU-virksomhet i 

perioder
29 23 41 35 7 42 14 22 22 28 34 38 - 100 - 14 33

Foretaket driver sjelden med FoU-

virksomhet
46 50 50 50 43 32 71 41 78 61 31 42 - - 100 24 51

Har foretaket tidligere søkt om annen støtte enn SkatteFUNN til FoU-virksomhet?
Ja 18 30 9 10 14 11 29 19 - 11 28 12 45 9 9 100 -

Nei 83 70 91 90 86 89 71 81 100 89 72 88 55 91 91 - 100

Hvis ja: Hvem har foretaket søkt om støtte fra?
Forskningsrådet 14 8 - - 50 50 - 33 - 50 - - 17 33 - 15 -

Innovasjon Norge 57 50 67 100 50 50 50 50 - - 67 100 83 33 17 60 -

Andre 29 42 33 - - - 50 17 - 50 33 - - 33 83 25 100
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Tabell 5.3a. Svar på brukerundersøkelsen for foretak som ikke har søkt SkatteFUNN, men med FoU i 
SSBs FoU-statistikk.  Absolutte tall fordelt på utvalgte strata
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Totalt utvalg 241 .. .. .. .. .. 6 28 73 55 79 4 125 12 15 45 40
Totalt antall svar 189 84 38 67 142 47 5 19 61 42 62 2 103 8 12 35 29

Kjenner foretaket til SkatteFUNN-ordningen?
Ja 142 71 23 48 142 - 4 12 43 36 47 2 75 7 8 29 21
Nei 47 13 15 19 - 47 1 7 18 6 15 - 28 1 4 6 8

Driver foretaket FoU-virksomhet?
Ja 84 84 - - 71 13 2 7 21 22 32 2 49 2 3 15 13
Usikker 38 - 38 - 23 15 - 9 16 4 9 - 22 1 4 10 1
Nei 67 - - 67 48 19 3 3 24 16 21 - 32 5 5 10 15

Hvis ja eller usikker: Hvorfor har ikke foretaket søkt om skattefradrag gjennom SkatteFUNN? (flere svar mulig)
Usikker på om foretaket driver 

virksomhet som faller inn under 

SkatteFUNN-ordningen

50 29 21 - 50 - - 6 18 11 15 - 26 2 2 13 7

For omfattende søknadsrutiner 29 22 7 - 29 - 1 2 12 7 7 2 15 1 1 4 6
Skattefradraget er for lavt 7 6 1 - 7 - - 1 2 2 2 - 6 - - 1 -
Skattefradraget utbetales for sent 2 2 - - 2 - - - 1 - 1 1 1 - - - -
Annet 29 28 1 - 29 - - 4 5 9 11 1 12 - 3 9 4

Tror dere det vil være aktuelt for foretaket å søke SkatteFUNN de nærmeste 1-2 årene?
Ja 57 42 10 5 50 7 1 7 16 18 15 1 36 1 2 11 6
Nei 50 8 4 38 32 18 3 2 13 12 20 - 21 4 6 6 13
Vet ikke 81 33 24 24 59 22 1 10 32 12 26 1 46 3 3 18 10

ABSOLUTTE
TALL
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Tabell 5.3b. Svar på brukerundersøkelsen for foretak som ikke har søkt SkatteFUNN, men med FoU i 
SSBs FoU-statistikk.  Prosent av antall svar fordelt på utvalgte strata

Driver foretaket 
med FoU-

virksomhet?
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Totalt utvalg 241 .. .. .. .. .. 6 28 73 55 79 4 125 12 15 45 40
Totalt antall svar 189 84 38 67 142 47 5 19 61 42 62 2 103 8 12 35 29

Kjenner foretaket til SkatteFUNN-ordningen?
Ja 75 85 61 72 100 - 80 63 70 86 76 100 73 88 67 83 72
Nei 25 15 39 28 - 100 20 37 30 14 24 - 27 13 33 17 28

Driver foretaket FoU-virksomhet?
Ja 44 100 - - 50 28 40 37 34 52 52 100 48 25 25 43 45
Usikker 20 - 100 - 16 32 - 47 26 10 15 - 21 13 33 29 3
Nei 35 - - 100 34 40 60 16 39 38 34 - 31 63 42 29 52

Hvis ja eller usikker: Hvorfor har ikke foretaket søkt om skattefradrag gjennom SkatteFUNN? (flere svar mulig)
Usikker på om foretaket driver 

virksomhet som faller inn under 

SkatteFUNN-ordningen

54 41 95 - 54 - - 60 67 50 48 - 53 67 40 65 54

For omfattende søknadsrutiner 32 31 32 - 32 - 50 20 44 32 23 100 31 33 20 20 46
Skattefradraget er for lavt 8 9 5 - 8 - - 10 7 9 6 - 12 - - 5 -
Skattefradraget utbetales for sent 2 3 - - 2 - - - 4 - 3 50 2 - - - -
Annet 32 40 5 - 32 - - 40 19 41 35 50 24 - 60 45 31

Tror dere det vil være aktuelt for foretaket å søke SkatteFUNN de nærmeste 1-2 årene?
Ja 30 51 26 7 35 15 20 37 26 43 25 50 35 13 18 31 21
Nei 27 10 11 57 23 38 60 11 21 29 33 - 20 50 55 17 45
Vet ikke 43 40 63 36 42 47 20 53 52 29 43 50 45 38 27 51 34

PROSENT I 
a

lt
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Tabell 5.4a. Svar på brukerunderundersøkelse for foretak som ikke har søkt SkatteFUNN og som ikke 
har vært med i SSBs FoU-undersøkelse.  Absolutte tall fordelt på utvalgte strata

Driver foretaket 
med FoU-

virksomhet?
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SkatteFUNN
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Totalt utvalg 482 .. .. .. .. .. 5 9 270 196 2 8 216 53 33 92 80
Totalt antall svar 354 58 79 217 187 167 4 4 199 146 1 7 155 36 21 65 70

Kjenner foretaket til SkatteFUNN-ordningen?
Ja 187 45 39 103 187 - 2 4 93 87 1 4 87 13 11 33 39
Nei 161 13 34 114 - 161 1 - 103 57 - 3 66 23 10 31 28

Driver foretaket FoU-virksomhet?
Ja 58 58 - - 45 13 - 1 29 27 1 - 30 - 1 22 5
Usikker 79 - 79 - 39 40 1 - 47 31 - 2 38 8 5 11 15
Nei 217 - - 217 103 114 3 3 123 88 - 5 87 28 15 32 50

Hvis ja eller usikker: Hvorfor har ikke foretaket søkt om skattefradrag gjennom SkatteFUNN? (flere svar mulig)
Usikker på om foretaket driver 

virksomhet som faller inn under 

SkatteFUNN-ordningen

59 20 39 - 59 - - - 32 26 1 2 33 2 2 10 10

For omfattende søknadsrutiner 20 9 11 - 20 - - - 13 7 - - 14 - 1 2 3
Skattefradraget er for lavt 6 2 4 - 6 - - - 4 2 - - 4 - - 1 1
Skattefradraget utbetales for sent 1 - 1 - 1 - - - - 1 - - - - - 1 -
Annet 25 24 1 - 25 - - 1 7 16 1 - 11 - 1 12 1

Tror dere det vil være aktuelt for foretaket å søke SkatteFUNN de nærmeste 1-2 årene?
Ja 62 33 16 13 47 15 - 1 37 24 - 2 39 3 2 7 9
Nei 157 11 5 141 78 79 3 2 86 65 1 4 56 19 11 35 32
Vet ikke 123 13 52 58 60 63 - 1 71 51 - 1 54 13 8 22 25

ABSOLUTTE
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Tabell 5.4b. Svar på brukerunderundersøkelse for foretak som ikke har søkt SkatteFUNN og som ikke 
har vært med i SSBs FoU-undersøkelse.  Prosent av antall svar fordelt på utvalgte strata

Driver foretaket 
med FoU-

virksomhet?

Kjenner
foretaket til 

SkatteFUNN?
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Totalt utvalg 482 .. .. .. .. .. 5 9 270 196 2 8 216 53 33 92 80
Totalt antall svar 354 58 79 217 187 167 4 4 199 146 1 7 155 36 21 65 70

Kjenner foretaket til SkatteFUNN-ordningen?
Ja 54 78 53 47 100 - 67 100 47 60 100 57 57 36 52 52 58
Nei 46 22 47 53 - 100 33 - 53 40 - 43 43 64 48 48 42

Driver foretaket FoU-virksomhet?
Ja 16 100 - - 24 8 - 25 15 18 100 - 19 - 5 34 7
Usikker 22 - 100 - 21 24 25 - 24 21 - 29 25 22 24 17 21
Nei 61 - - 100 55 68 75 75 62 60 - 71 56 78 71 49 71

Hvis ja eller usikker: Hvorfor har ikke foretaket søkt om skattefradrag gjennom SkatteFUNN? (flere svar mulig)
Usikker på om foretaket driver 

virksomhet som faller inn under 

SkatteFUNN-ordningen

71 45 100 - 71 - - - 78 65 100 100 73 100 50 53 91

For omfattende søknadsrutiner 24 20 28 - 24 - - - 32 18 - - 31 - 25 11 27
Skattefradraget er for lavt 7 5 10 - 7 - - - 10 5 - - 9 - - 5 9
Skattefradraget utbetales for sent 1 - 3 - 1 - - - - 3 - - - - - 5 -
Annet 30 55 3 - 30 - - 100 17 40 100 - 24 - 25 63 9

Tror dere det vil være aktuelt for foretaket å søke SkatteFUNN de nærmeste 1-2 årene?
Ja 18 58 22 6 25 10 - 25 19 17 - 29 26 9 10 11 14
Nei 46 19 7 67 42 50 100 50 44 46 100 57 38 54 52 55 48
Vet ikke 36 23 71 27 32 40 - 25 37 36 - 14 36 37 38 34 38
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Tabell A1. Populasjon og bruttoutvalg for SkatteFUNN-foretak 

 Godkjent prosjekt (gr.1) Avslått prosjekt (gr.2) 
 Populasjon Utvalg Populasjon Utvalg
Alle næringer (00-99): 
Under 5 ansatte 1420 137 384 111
5 - 9 ansatte 621 73 158 52
10 - 19 ansatte 521 62 136 44
20 - 49 ansatte 488 60 125 43
50 - 99 ansatte 235 43 51 23
Over 100 ansatte 183 36 70 27
Totalt 3468 411 924 300
 
Industri (15-37): 
Under 5 ansatte 300 29 34 9
5 - 9 ansatte 192 23 27 11
10 - 19 ansatte 218 22 47 16
20 - 49 ansatte 278 26 46 15
50 - 99 ansatte 154 18 11 6
Over 100 ansatte 111 15 29 10
Totalt 1253 133 194 67
 
Tjenesteyting (51-74): 
Under 5 ansatte 930 81 272 72
5 - 9 ansatte 340 33 98 27
10 - 19 ansatte 239 24 70 20
20 - 49 ansatte 147 19 58 19
50 - 99 ansatte 50 12 26 11
Over 100 ansatte 46 10 28 11
Totalt 1752 179 552 160
 
Andre næringer(00-14,40-50,75-99): 
Under 5 ansatte 190 27 78 30
5 - 9 ansatte 89 17 33 14
10 - 19 ansatte 64 16 19 8
20 - 49 ansatte 63 15 21 9
50 - 99 ansatte 31 13 14 6
Over 100 ansatte 26 11 13 6
Totalt 463 99 178 73

Vedlegg A 

Vedleggstabeller 
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Tabell A2. Populasjon og bruttoutvalg for foretak ikke søkt SkatteFUNN 

Næring 5-9 10-19 20-49 50-99 100-249 over 250 Totalt
Foretak med rapportert egenutført FoU i FoU-undersøkelsen 2003 (gr. 3a)  

Populasjon:  
Industri (15-37): 12 46 40 33 37 17 185
Tjenesteyting (51-74): 24 43 22 22 36 29 176
Andre næringer 4 13 9 8 12 7 53
Totalt 40 102 71 63 85 53 414

Utvalg:  
Industri (15-37): 9 37 29 25 19 0 119
Tjenesteyting (51-74): 14 30 15 16 15 0 90
Andre næringer 3 11 8 6 5 0 33
Totalt 26 78 52 47 39 0 242
  
Foretak verken med i Skattefunn eller FoU-statistikken for 2002 og 2003 (gr. 3b)  

Populasjon:  
Industri (15-37): 647 423  1070
Tjenesteyting (51-74): 1229 731  1960
Andre næringer 1170 679  1849
Totalt 3046 1833  4879

Utvalg:  
Industri (15-37): 116 84  200
Tjenesteyting (51-74): 115 79  194
Andre næringer 50 38  88
Totalt 281 201  482

Tabell A3. Svarprosenter fordelt på gruppe og innsendingsmedium 

Gruppe 

Antall 
enheter i 
popula-

sjon

Antall 
utsendte 

skjema 
(brutto-
utvalg)

Antall 
foretak i 

drift

Antall 
skjema 
mottatt 
(netto-
utvalg)

Antall 
skjema 
mottatt 

på papir

Antall 
skjema 
mottatt 

elek-
tronisk

Svar-
prosent

Andel 
svar 

mottatt 
elek-

tronisk

Svar som 
andel av 
popula-

sjon

SkatteFUNN-foretak: 
Gruppe 1: Enheter med godkjente søknader 3468 411 402 263 192 71 65,4 % 27,0 % 7,6 %
Gruppe 2: Enheter med avslåtte søknader 924 300 297 126 99 27 42,4 % 21,4 % 13,6 %
 
Foretak ikke søkt SkatteFUNN: 
Gruppe 3a: Enheter med FoU i FoU-undersøkelsen 414 241 240 189 139 50 78,8 % 26,5 % 45,7 %
Gruppe 3b: Enheter ikke med i FoU-undersøkelsen 4879 482 478 354 274 80 74,1 % 22,6 % 7,3 %
TOTALT 9685 1434 1417 932 704 228 65,8 % 24,5 % 9,6 %
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Foretak med godkjent SkatteFUNN-prosjekt 

Vedlegg B 

Skjema  
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Foretak med avslått SkatteFUNN-prosjekt 
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Foretak uten SkatteFUNN-prosjekt 
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Norges offisielle statistikk (NOS) 
D 301: Forskning og utvikling i næringslivet 2001-

2002

Notater
2006/14: Dokumentasjon av tidsseriebase for FoU-data 

Rapporter (RAPP)
2005/12: Årsrapport for SkatteFUNN-evalueringen - 

2004
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